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Kudarcba fűlt a bécsi horogkeresztesek erőlködése 
a cionista kongresszus megtartása ellen

Kiadó: Hegedűs és Sándor irodalmi és 
nyomdai rt. Előfizetési ár i */, évre *20,000 K 
V. ávrc 210,000 K, */, évre 105,000 K, 1 hóra 

85,0Ű0 K.. Külföldre a kétszerese.
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Debreczen.
XXIH. évf. 184. szám

A feihocceit ifjoncok csoportját a rendőrség a külváros mei- 
lékutcáiba szorította vissza

B é c s, augusztus 17. 
.'ionista kongresszus ma 
8 órakor nyűik meg. A

a-

A
este
megnyitó beszédet Ehrlich 
kab főrabbi mondta, utána a 
cionista vezérek fognak beszel­
ni. A megnyitó ülés befejezése 
után a kongresszus tagjai meg­
tekintik a Palesztina-kiállitúst.

Eddig teljes rend van, de a 
tüntetést estére tervezik a kam- 
póskeresztcsek. A rendőrségen 
a horogkeresztesek ma megis­
mételték azt a kérésüket, hogy 
megtarthassák a Fogadalmi 
templom előtt ma estére terve­
zett tiltakozó gyűlésüket. A 
rendőrség azonban ma is meg­

tagadta a gyűlés engedélyezé­
sét.

A hangulatot némileg enyhíti 
az a körülmény, hogy a Rcichs- 
post állást foglalt a tüntetések 
ellen, kifejti, hogy ha ellenséges 
világnézetű kongresszus iil is 
össze, lehetővé kell tenni a ta­
nácskozást. mint ahogy például 
a szabadkőművesek tartottak 
kongresszust. Éhez járul a kor­
mány és a rendőrség eltökélt 
szándéka- hogy a rendet min­
denáron fentartja. továbbá az a 
körii'mény, hogy a kongresszu­
son a kormnáv is hivatalosan 
képviselteti magát.

A késő éjjeli órákban érkező telefonjelentések szerint a 
horogkeresztesek nem törődve a rendőrség határozatával, este 
s óra körül kis csoportokban gyülekezni kezdtek a Fogadalmi 
Templom előtt A end !cntartására kiküldött karhaídbm 
lásra szólította fe! a gyülekezőket, amely azonban gúnyos szí 
dalmakkal fordult a rendőrség felé. A rendőrök végül kardot 
rántottak és igy hamarosan a mellékutcákba szorították a rend­
bontókat. .4 tüntetést a kiváncsiak százai nézték végig és köz­
tük sok asszony és gyermek a tolongás következtében elájult, 
a mentőknek kellett segítséget nyújtani.

A Fogadalmi templom környékéről szétszórt horogkeresz­
tesek a csatornán át akartak a Lipótváros fejé menekülni, de 
a hidak őrzésére kivonult a karhatalom ezt az utat elzárta és 
és a tüntetők kénytelenek voltak újból meghátrálni. Ganzen- 
mayer, a horogkeresztesek egyik vezetőié megkísérelte, hogy 
a zavargókat- akik 16—22 éves ifjak voltak, lecsillapítsa, de fá­
radozása nem járt eredménnyel. Az alig .1000 főnyi tüntető cso­
port tehetetlen dühében tovább folytatta a zavargást A Burg- 
szinház környékén több ablakot kövekkel betörtek. A Rristob 
szálloda előtt egy utcai padot pozdonává zúztak. A szálló felé 
igyekvő autók a tömeg közé kerülve kellemetlen helyzetbe ki­
toltak, A tüntetők szidalmakkal illették az. autó utasait, akik­
nek azonban bántódásuk nem esett.A rendőrség ezután a tö­
meget a belvárosból teljesen a külvárosok mellékutcáiba szorí­
totta, mely engedve az erélyes nyomásnak, rendetlen ül elszéledt
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Beniczkyt még 300 millió biztosíték ellenében sem 
helyezte szabadlábra a Törekv-tanács

A Somogyi— Bacsó ügy korona tanúja fogva marad a szep­
tember 2-án kezdődő főtárgyalásig - Benlczkynek nagyon 

beteges az arcszine és sokat őszült letartóztatás* óta
Töreky Géza űr., a budapesti tör­

vényszék másodelnöke elnöklete ahtt 
délben tilt össze uz itélőtanács, amely­
nek tagjai az elnökön kivid Méhes Ig­
nác dr. és Szabolcsa Mihály tör-

Uudapcsti tudósítónk jelenti:
A pénteki minisztertanács ismeretes 

döntése folytán Beniczky Ödön védői, 
dr. Zboray Miklós és dr. Vajda Ödön 
300 millió koronát helyeztek letétbe 
óvadékképein, arra az esetre, ha Be­
niczkyt szabadlábra helyeznék. Tekin­
tettel arra, hogy a védők a vádirat 
eden headott kifogásokat visszavon­
tak, a szabadi ábrahelyezés ügyében 
nem a vádtanács döntött, amint ez 
szokásos, hanem a törvényszéknek az 
az itélötanácsa, amely annakidején tár 
tvalni fogja Beniczk' Ödön perét.

vényszéki bírók voltak.
A tanács háromnegyedórás tár­
gyalás után Bciilczkyért küldött a 
fogházba, hogy előtte kihirdet­

hesse a végzőst.
Vajda Ödön dr.. a jelenlevő egyik 

védő is nagyon optimista volt, autót 
hozatott a fogház kapuja elé, hogy 
azon távvzhassék kiszabadulása után

Beniczky, Péltizcnkettökor a közön­
ség folyosóján feltűnt Beniczky Ödön 
alakja.

Nagyon megviselte a fogház a volt 
minisztert, beteges az arcszine, 
sokat őszült letartóztatása óta

Szürke ruha volt rajta. Látszik, hogy 
roppant izgatott, mikor valaki felé 
kiáltja: Gratulálok, kegyelmes uram! 
csak egy ideges arcránditásSal vála­
szolt. Mögötte egy fogházőrmester 
habi dt.

Bezárult az ajtó Benlczkv mögött, 
Töreky-tanács most hirdeti ki Götte 

a végzését. Egy percig sem tart, uira 
feltárulnak az ajtószárnyak,

Beniczky halálsápadtan kilép,

rengetegen várják, de csak egyetlen 
mondattal válaszol a kérdésekre, j 
remegő ajkakkal azt mondja: I

Nem helyeztek szabadlábra, f
Azután lehajtja a fejét, kezét hátul I 

összekulcsolta, úgy megy szótlanul, •

lehangolva a folyosón, mögötte Ismét 
a fogházőmester lépked. Az összegyűlt 
tömegnek a tekintete elkíséri mind­
addig, amíg a fogházba vezető vas­
kapu be nem zárul alakja mögött.

Ezután ismeretessé vált a törvény­
szék ítélőtanácsának végzése, amely 
szerint

Beniczkyt azért «cm helyezték
szabadlábra, mert nem találták
kizártnak a szökés veszélyét, da. 

cára a letett óvadéknak.

A tanács különben kitűzte már a 
biinper főtárgyalójának dátumát !<:

szeptember 2-lkán kezdődik meg 
fötárgyalás.

Az autó, amelyet Vaida Ödön dr, 
védő rendelt Beniczky részére, még 
két órakor is a logházkapti előtt vár, 
az utcán álló közönség is türelmesen 
várta, hogy Beniczky a fogházat ej­
ti agyi a. Két órakor azután, mikor 
Vajda dr. elküldte a gépkocsit, a kö­
zönség h lassan széledn! kezdett.

Tiz évi fegyhízra ítélték az álmoséi
gyu|togatót

A gvu!tn:v?ó a tárgyaláson visszavonta beismerő vallomását
A dehrccv u i n vényszék büntető ta­

nácsa Kollár; lóztef dr. tanácselnök 
elnöklete alatt téliteken délután 4 
-'•rak- r 'á1 .-.yalta , z álmosdi gyujto- 

Balogh "uiő gépes/, bűnügyit.
Balogh ,h nö I év június 17-én 
éj*, a ka' Mi.yujtoua (iuidcsy Sdn- 
ih r gazdálkodó istállóját. 4z is- 
! tiUóban bent cg élt Ki ss Sándor 
kocsis, négy ló és több lószer­

szám.
\ pénteki táré: válásom Balogh .lenő 

az elnök kérdési Te kijelentette, hogy 
bűnösnek nem érzi magát. Elnök: 
\ csendőrök elölt és a vizsgálóbíró 
előtt részletes beismerő vallomást tett. 
Miért vonja most vissza? Balogh: 
Féltem a csen.lóriik verésétől. Legelő­
ször nem ismertem Ive semmit a nyo­
mozást \ eveté csv dörség előtt sem, 
de később Kovács Imre álmosdi föld- 
in Íves tol hallottam hogy Szabó csend,- 
őrtiszthelyetlci. csintalan ember és 
érti a vallatást, attól való félelmem­
ben. hogy mint gyenge fizikumú beteg 
embert mvv lógnak kmo/o-i. m agamra 
vállaltam m'ndent. A vizsgálóbíró előtt 
pedig 'azért tettem beismerő vallomást, 
mert a csendőr, aki bekísért, a folyo­
són várakozott rám és attól féltem, 
hogy tagadásom esetén vissza kerülök 
a csendőrökhöz.

Az ehlök ezután felolvastatta a 
vizsgálóim') előtt tett beismerő vallo­
mást. amely szerint Balogh beismerte, 
hogy egy dobozban lő szál gyufa volt, 
egyet meggy ti jt dr és úgy erősítette a 
dobozhoz, hogy ,1 többi tőle mcggyul- 
liassoit és azt az S. Nagy Sándor ud­
varáról rádobta a Guides' istállójára. 
Elmondta az* is, hogy

Ontdcsi cs sógora egy csépi égé­
in'/ vettek és ezzel neki rrfís 
konkurrmc’dt i sináttnk. Ezért 

bosszút akart állni rajta.
Balogh a beismerő vallomás felolva­

sása után is megmaradt azon állítása 
mellett, hogy csak a kínzástól való 
félelem bírta rá arra. hogy magája 
\ állatta a gyújtogatást.

Gulden' Sándor álmosdi földbirtokos 
tanú. zsebredugrdt kezekkel jelenik 
meg a bíróság előtt és izzó gyűlölet­
tel beszél Baloghról. A toWa-lgatá&a 
során- elmondta, hogy az a meggyő­
ződése. hogy Balogh bosszúból, mert 
ők is vettek <gv cséplőgépet, fel­
gyújtotta az istállóját és Balogh tudta 
azt. hogy Kos Sándor az istállóban 
alszik. Dr. Fényes .Jenő védőügyvéd 
kérdéseire ingerülten válaszol és cgy­
ro csak azt Nméül, hogy Balogh gyúj­
totta fel az 'stá lót. Ugyanígy vall 
sógora. Nemes Imre is.

Több Iáim kihallgatása után az 
ügyész a bizony.tás kiegészítésére^1- 
napol ást kért, azonban ezt a birth-ág 
elutasította. \ vád- és védőbeszédek 
elhangzása után a tanács ítélethoza­
talra vonul v'is'/a. \/ elnök a zsúfo­
lásig telt tárgyalóteremben este 7 
órakor h.rdettc k‘ az ítéletet, amely 
szerint bűnösnek mondták ki Balogh 
Jenőt gyújtogatás bűntettében, ember­
ölésben és ezé: • az enyhítő körülmé- 
-nyek figyeYmbe vételével 10 évi 
{egyházra iuUék, amelyből a vizsgá­
lat: fogsággal egy hónapot és lő na­
pot kitöltöttnek vett. Mező Sándor dr. 
ügyész súlyosbításért, dr. Fényes Jenő 
védőügyvéd pedig enyhítésért ícleh- 
heztek.
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y jf! Vasárnap egyet vesztettek, hétfőn egyetlen nyereséget sem 
értek el a magyarok a debreceni sakkversenyen

Przepiorka a végjátékverseny győztese — Izgalommal teli nyolc órás 
harc után függő a Nagy Vukovic parti — Beszélgetés két magyar 
bajnok feleségével — Kedden a Hortobágyon vakációznak a mesterek

A Maróvzy Géza sakkversepiy va­
sárnap és hétfőn folyt tovább s igen 
sok clkesurvd.it küzdelemre adott al­
kalmat. Általában amint küzdenek ki­
alakulni a helyezések kontúrjai, egyre 
izgalmas-aibl) tesz i küzdelem, amely­
nek hétfői, hetedik fordulója egyálta­
lán nem volt szerencsés a magyar 
mesterekre. Vasárnap egy magyar 
veszteség eset1, Steine, rl megverte 
Kmocll. Ket magyar játékos, Vajda 
és Havasi eldől tviknt csikartak ki 
Prokestől és Seilztól, Asztalos és dr. 
Nagy Géza pedig i cmirv végeztek. 

Héttőre egyetlen magyar győze­
lem sem esett .Steiner Mattison- 
tói, Vajda Seitztöl, Havasi Oriiii 
leidtől kapott ki, két magyar 
játszma pedig függőben maradt: 
a dr. Nagy Vukovic és az Asz 

talos Prokes játszmák, 
tízzel elvesztettük a vezetést a 

debreceni versenyeit, amit különben is 
csak úgy tartliattunk volna meg, ha 
dr. Nagy Géza győz a iugis/láv Vu­
kovic ellenében, akit a győri verseny 
első fordulójáéin megvert, Ez egy­
előre nem sikerült.

a legvérmesebb remények szerint 
Is csak remit csikarhat ki dr.

Nagy Vukovictól,
aki nemcsak hogy kitűnő formában 
vau, hanem Jolüenel tegnap vívott, 
nyolcórás kemény küzdelme után is 
hihetetlenfii energikus. .Ma már a

svájci .lóin er vezet '5 pontjával s 
utána Tat laki,wer, dr. Nagy Géza és 
Kmocll .miinek -1 és fél—4 és tél pont­
tá!. Jellemző a küzdelem éles voltára, 
hogy amíg .lohntr 5 ponttal vezet, 
Przepiorka s Asztalos, kik a lista leg­
hátulján vi mik. másfél másfél pont 
birtokosai. Tcli.it hét forduló után 
mindössze három és tél pont választja 
el őket a legelsőtől.

A debreceni versenyen folyó játsz­
mák magas színvonalára jellemző, 
hogy

az egész verseny feldolgozására 
dr, Tarlakower nagymester vál­
lalkozott. aki az ,,Entfesselte 
Schach“ elmen könyvet ad ki a 

debreceni verseny játszmáiról.
\ verseny iránt olyan nagy az ér­

deklődés. hogy a budapesti távirati 
iroda utasítóira debreceni fiókját, 
hogy állandóan a.d.io'i jelentéseket, a 
melyeket London kérésére sürgősen 
toy áhbitamik az >dvini saiitóügynöksc- 
gckltiz.

A verseny külön! eu holnap, kedden 
szitudéi. V vei suny vők, a fotóiba 
résztvevői épen úgy. mint a mesterek 

a Hortobágyi a rándulnak ki. hogy 
megismerkedjem K .> nagy puszta ma­
gyarjainak életév •;!.

A szombati, vasárnapi és hétfői 
küzdelmekről alább közlünk részletes 
tudósítást.

szép hölgyre, ö is drukkol, de ö 
nem fél az ura mellé menni. Nem ten­
ném meg semmiért sem. Jobb csak 
így. távolról drukkolni.

Csakugyan, az asztal túlsó oldalán 
ott áll a másik bajnok felvége, aki ál­
landóan lázadozik az ellen, hogy az 
ura naponta nyolc urat üljön a sakk­
tábla mellett.

Az én uramnak, mondja szük­
sége \ ;i I az egészségére, kéd gyei-eke, 
mit csináljon, iia tönkreteszi magát 
ezzel , sakkal. Az első a kent ér és 
kenyeret nem tud keresni, ha m'tuln- 
nap nyolc őréin at itt tartják lolyio­
nos izgalomban.

\ kedves, havim asszonyka liara- 
- ni ;i. / a sakktáblára. Mellette áll 
az ..ma”, aki cMÜapiira:

I le li szén 1 is kenyér lelkem.

• Ugyan. — Bosszúsan int. — 
Hagyja el. Játék íz, nem kenyér.

|)r. Asztalosné, amint látszik reális 
.' Uidídkozásu asszony és sokkal ke- 
vésbbé fogékony .. dicsőség iránt, limit 
karcsú, barna, magas dr. Nagy Gé­
za né.

Végre déliVán ívmire befejeződik a 
játék. A kél hölgy örömtől ragyogó 
arccal siet, ki-i i a maga férje elé. Csak 
dr. Nagy Gézám', arcán látszik egy 
kis bosszúság árnyéka.

Szerinte mtg kellett volna nyerni 
a partit.

Ile nemcsak debttccni, budapesti lá­
togatói is votak a versenynek ma. 
lit volt lltiszhi Sándor, a tőzsde el­
nöke, akit azonkívül, hogy az orszá­
gos sakkszövetségnek társelnöke, az 
izgalmas debreceni verseny is csábí­
tott a lejőve tel re. Ilhithy Ottó Ti­
tusz a (inn: Daiwbins gyár vezérigaz­
gatója szjn,én Pestről jött le s ülte 
\ égig a városház lm Elciszig Sándorral 
a versenynapot.

Általában jellemzi' a debreceni ver­
seny 'ránt \aló érdeklődésre az, hogy

a vasárnap egyetlen napján több 
gyűlt össze beléptiül.iákból, mint 
az egész, tavalyi, győri verseny 

alatt.

ß mesterveirseny és a főtorna Izgalmas 
vasárnapja

Przepiorka a végjáíékmegfejtési verseny 
győztese

Szombaton délután általános szünet 
volt a délelőtt egyetlen játszmája

a második forduló óta iiiggö Seitz 
—Grünleid parti

után. Seitz, isinél buldoggmakacsság- 
gal tartotta magát, túl a győzelem 
lehetőségein is és csak négy órai já­
ték után adta fel a játszmát chlor,lei- 
lenre. így ez volt a verseny eddig 
leghosszabb játszmája: 12 órán át
tartott.

Délután, a függő parti lejátszása 
után végjdtékmeg'ejtési verseny volt. 
Hat KuhhcJ.s fclaoat megfejtése volt 
kitűzve s a pályázók közül leghama­
rabb Przepiorka mester lett kész a 
megfejtésekkel. így 6 vitte el a ver­
seny első diját, a llürcz Károly re­
mitekbe taragoit. intarziás sakktáb­
láját, amelyhez remek, lapos, csout- 
berakásos figurák vannak. Második 
leti Mattison, hatmad'k Paul Jolmcr, 
negyedik Havasi Artúr.

Drukkolnak a bajnokok 
feleségei

69Nárnap a kézéi: ség tokozott mér­
tékbeli érdeklődőit a Maróczy (léza 
sukkverseny iráni. A városháza dísz­
terme állandóan zsúfolva volt látoga­
tókkal. akik közűit feltűnően nagy 
száminál szerepeltek hölgyek is. Álta­
lános érdeklődést keltett dr. Nagy 
Géza, a debreceni matador bájos, fia­
tal felesége, aki ma lehnt dick először 
n versenyen. A tömegben iclruhii- 
zod\a, távolról szemlélte férjének küz­
delmét clr. Asztalos\al, aki ma fcltíi- 
nóen ié' formában \ It. I l S..g\ (ié- 
zaiie, aki a debreceni úri társaság szép 
és kedv élt hölgy tagja, ina érkezett ha­
za di. Nagy Géz;, sürgönyeire.

Háromszor sürgöny Ózott utáltam

az uram. ■ mondja. de most sem 
akar am olna '"inti. Persze, hogy 
nagyon dnikkool., borzasztó lenne, ha 
ép.ói ma nem nyerne az uram, amikor 
én itt vagvok. Közelébe sem merek 
menni.

Roppant kitártat mi! figyeli a tömeg 
közül a játékot, ane annyival niegliu- 
lóbb. mert így kukkot sem ért a sakk­
hoz.

Dehogy értek hozzá. ez a vá­
lasza a kérdésre. \ Jlaképett nem is . 
érdekel, esok m uramén drukkolok. 1 
Csak \égé ieiine már. I ám Asztalosáé, j 
— int lit a nils' oldalon, Asztalos 
melleit álló magas, barna és szintén

Vasé nap dékánit relionlkösönség 
cint kezdődtek míg ismét a bajnoki 
mérkőzések. Nagy meglepet.' -.re a jó 
formába jött

Steiner az egynapos pihenő alatt 
kiesett ionná.iá hói és pár óra alatt 

veszített Kmoch-al szentben
Egy szórakozott i Hallaton dőlt el a 
patti sorsa, amelyben Steiner itcni 
vette esz re Kmovhuak nem is nagyon 
finom cselét.

A Vajda— Prokes játszma eldön­
tetlenre végződött.

A kitűnő magyar mester finom kombi­
nációi megtörtek .: szívós Prokes óva­
tosságán, amJ> minden látszólagos 
kockázattól is visszatartotta.

Eldöntetlen lett a Havasi—Seitz 
játszma is.

Seitz, a függő partik és az eldöntet­
lenek hőse, olya:: makacsul irózik 
minden kombinációtól s annyira nagy 
óvatossággal épít1 ki védelmét, hogy 
szinte a lehetetlenséggel határos meg­

közelíteni
A dr. Nagy Géza—Asztalos 

játszma eldöntetlen.
A intek rendkívül !ie\ • V(>11. dr. 
Nagy erősen nyerésre játszott, Asz­
tal. is .'/ónban reiidkivül szívósan vv-

A Meiróczy Qéxa verseny mai állását
A jel a iiiggöben maradt játszmát jelzi.
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1 Vájd* Árpád ■ 0 >, 0 V, 0 1 2'/,
Asztalos 1. 1 ! S m 0 0 1 g -r P' 0 1",

3 V Vukovic 1 i m 71 + 1 0 0 3V,
4 Johner Paul 1 , 1 1 j ■ 0 1 1 1 5
5 Dr. Nagy Géza 1 í/ 8 + ■ 1 1 1 0 4 V,
ö l.ad. Prokes -i- ■ 0 0 1 V, 1 3
7 Dr. < Seitz 0 ■ V, , 0 0 1 / 3'/.
k E. Grünfeld 1 / 1 ■ 1 11 1 ) 0 4
!) Dr Tarlakower 1 1 /, 0 ■ 1 1 1,, IV.

210 Steiner Lajos 0 1 ( | -
V, 1 0 0

11 Mattison
“ 1 0 0 1 0 0 1 ■ ...

12 Pi zepiorka 0 0 0 7, V 0 1
.

IV. ....
13 Havasi Kornél v, 1 0 1 0 l * 0 m 3
14 Krnovh H. * 1 1 1 Jl 1 ■ iá

ékezett s miután az állást, kiegyenlí­
tette. délelőtt remit ajánlott fél. Ezt 
Nagy nem fogadta cl, nyerést forszí­
rozott, amit azonban a délután még 
három óra hosszal folyó játékban sem 
sikerült elérnie. Asztalos sikeresen 
egyszerűsített le. mire a parti eldön­
tetlen lett.

Tarlakower páratlanul szellemes ál­
dozattal olyan helyzetet teremteti, 
hogy sikerült Mattisont megvernie.

A minő-ég áldozatot a 13-ik lépésben 
hozta Tartakower s olyan finoman 
idvtatta az játékot, hogy az áldozat 
•gyümölcsét egy ragyogó stratégiai 
terv a 26-ik lépésre meg is érlelt-. 
Mait'son tel is adta a játszmát,

A Griinleld—Przepiorka játszmái, 
miután a szükséges 72 lépést meg­

lépték, Iiiggöben hagyták.
Igen nehéz volt a játszma, Przepiorká- 
it k van és volt is némi előnye, d.c 
döntéssé fokozni t.zt nem tudta.

A ,fölmér—Vukovic játszma nyolc­
órai küzdelem után remi lett. 

Vnkovio'ak múiőségelőnye volt, de 
Johuer védekezése miatt nem tudta 
ezt döntéssé értékesíteni.

Főtorna I. csoport
A főtorna elő napján nagy megle­

petést keltett balog veresége Dcmc- 
hr I Ihm, Bah gl; nem érte be a fel 
ajánlott eldöntetlennel, a nyerést for­
szírozta, de sikertelenül, sőt veszített.

Váratlan volt Heim veresége is, a 
milyet Sárgától szenvedett. Sárga 
meglepően jó játékot produkált.

I Krénosz Schweiger Iiitszmu el- 
áiinlcllen ml. Meg kell jegyezni, hogy 
ez. a Krénosz. akiben a debreceniek 
görög játékost íejtettek, a budapesti 
sakkozó gárda ti; íal, tehetséges tagia.

I'.lái'mieihti hu a Müller llölmlinger 
I disz ma is.

A második csoportban
a íőt'.'ina döntőjének első napján a 
r:gai \pseheneel:é volt az első győ­
zelem. Hosszú 20 percnyi gondolko­
zás! időt felfutsz alva győzött a ma­
gyar bilid easy elH,

Kelttess szép stílusban győzött Herz 
ellen. Réili.\ pedig Sdrközy ellen, itt 
már a Saiközyé lett volna a győze­
lem. amikor durva elnézés folytán el­
veszítette a pan t.

A Jakab- Rác: játszma eldöntetlen.
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A magyarok fekete hétfője
Amint mar unl'.teltíik, a lvétföi for­

dulóban sorozatos veszteséget szen­
vedtek a magyarok és csak két ma­
gyar játékos, dr Nagy és Asztalos 
értek cl füKSÖ partikat.

IMagy—Vukovlc iüggti 
Dr. Nagy Géza Vukoviccat állott 

szemben, aki tegnap nyolcórai küzdel­
met vívott Grünfelddcl szemben s 
•gy várható volt, hogy ma le lesz 
törve. Ennek az ellenkezője követ­
kezett be. Győrben Nagy Géza az 
első napon megverte Vukovicot s a 
„•agyon lalcntu.ncs jugoszláv bajnok 
most teljes érövei íeküdt bele a küz­
delembe. Dr. Nagy Géza, mint világos 
végig támadott a fontos partiban 
azonban a délelőtti félbeszakításkor 
lelt gyenge lépésével a biztosnak lát­
szó nyerést kiengedte kezéből.

Nyolc órai harc után az állás még 
teljesen nyílt.

Mindkét részről a vezér és a bástya 
játszanak, Vukoviuiak gyalogtöbblete 
van, viszont királya ki van téve az 
örökös sakk veszélyének.

Asztalos eleitől lógva előnyben
volt Prokessel szemben, 

azoi:.,ban a félbeszakított játékban ve­
zérek is vannak s Így gyalogtöhhleté-
nek értékesítése nagyon nehéz.____

A mesterversenyen rendkívül élénk
volt a, Tartakc wer—Przep'.orka játsz­
ma, amelybon Taitakowcv 3 gyalogot 
áldozott. A harmadik gyalog elfoga­
dása után végzetessé vált Przcpiorka 
helyzete s

Tartakower éles mattkombináció- 
val csikarta ki a győzelmet.

A Steiner—Matt son .játszma liosz- 
szii ideig világosra, - Sicmcrre ked­
vezően fejlődőit,

a végjátékban azonban Mattiso«
Sölénybe került. j

iinomu,• leszerelte világos gyalogjait, 
előnyoimill s anyagi előnyével nyert. 

Johtter aratta ma a legelső győ­
zelmet Kinoeh ellen, aki durva 
hiba folytán veszített ilyen korán. 
Jolmcr ezzel a győzelemmel ismét a 

játékosok élére került s komoly esé­
lyeket szerzett a/ első díjhoz.

A Seitz--Vajda játszmában Scitz 
remit ajánlott. Vajda nem fogadta el 
az ajánlatot, erőszakolta a nyerést, de 
sikertelenül, sőt a döntést is kiadta a 
kezéből, veszheti.

Grünleld megverte Havasit.
Grün féld eleilói fogva poz.icióelöny- 

hen volt Havas val szembún s rend­
kívül körültekintő és gondos játék 
után nyert. A győzelem bútorai küz­
delmébe került Griinfeldne.k.

A lőtorna mai lordulójában 
az, első csopoi tba« rotdikiviil érdekes 
volt a Krivoss- - Apschenieck játsz­
ma. Knivoss, aki világos volt, későn 
ismert fel egy nehéz változatot, ame­
lyet a rigai játékos Így sikeresen 
alkalmazott ellene A király-huszár­
ját szína Bechtir.g által kidolgozott, 
úgynevezett rigai változatát játszotta 
Apschenieck s m.udeuki azt mondta, 
a nyolcadik lépés után, hogy Kri- 
vossnak biztos a győzelem. Am a 
szintén rigai Matlison már a harmadik 
lépés után előre mcgmotn'dta. hogy 
Krivoss veszve van. ismerve a rigai 
változat pontosai', kidolgozott varián­
sait. A szél' játszmát alább közöljük.

Rácz—Réthy és Sárközy—Herz re­
mire végeztek, Földessy nyert Jakab 
ellen.

A második csoportban Schweiger— 
Demeter és Hölmliuger—Balog remi, 
Müller nyert Heim ellen. A főtorna 
legfiatalabb ré .ztvevője. Sárga nyert 
Krénosz ellen.

A íötorna állton: I. csoport: Apsche­
nieck 2, Réthy I és tél. Krivoss 1.

Rácz 1. Ftildossy 1, takab fél. Sar­
kozy fél, Herz fél 

11. csoport: Sárga 2. MiiUcr 1 
fél, Demeter I és fél, Schweiger 
llöbnllltger 1, b i ,'iTösz fél, Balog 
I leim n.

A Krivoss—Apsenick játszma
\ mai itat) legérdekesebb játszmá­

ját. a.mch a főimnán tolvt le. autbb 
közöli tik:

Király-huszárhttezma utoesellel. 
Rigai változat.

Sötét
AI‘S( ///ŐY/LLK 

Riga. 
c7—eb 
Í7—(5 
i5Xc4 

Vd8—gö 
Vg5Xg2 

g7—gö 
Ku8—d8 
Ff 8—e7 
Fo7Xg5 
Kd8—e7 
Hg8—fő 
Bh8—g8 

c7—eb 
VgZXgb 
VgbXib 
Kc7Xf6 
Kió—c7 
cftXd.S
d5 —d4 

Hb8 c6 
1)7 -bó 

HcöXd4 
Fc8—b7 
Ke 7 48 
Fb7--có 
Bg8—ltb 
Kd8- -c7 
Ba8—ÍS 
BÍ8XÍ4 

Kc7 -dó 
Kdl>--eö 
Bh8—cs 
Be8 h8 
Bb8—g8
Bg8—gl 

Bgl —e 1 + 
Bel at 

Bal X a 2 +

Csendőrszuronnyal törtek le egy aratósztrájkot
Harminckét mikepércsl napszámos nem akart 28000 korona 

napszámért dolgozni

Vilá nos
KRIVOSS Hl i A 

Budapest.
1. o2—e4
2. Hgl—Í3 

Ffl— c4 
HÍSXeS 
d2 -d4 
Veil —ii5-l- 
Fc4 --(7-t 
Fcl—g5 + 
l:i7Xgó 
He5—i7 + 
Hi7Xg5 
VltS—bó 
Hlil -c.3 
HgöXlt7 
Hh7>- in 
VhfiX fi) ‘ 
He3Xe4 ! 
d4—dó 
He4—c3 
He3 1)5 
0—0—II 
HI)5Xd4 
BdlXd4

.1.

4.
5. 
ö.
7.
8. 
ty

III.
it.
12.
1.1.

14.
15. 
ló. 
17. 
ts. 
ló. 
211. 

31.
T>

A debreceni határban fekvő Szcpes- 
PURZlán az liszenyi József uradahná- 

péllfeixet' délelőtt
1 iiu zogazdasdni munkás sztrájk- 

lm lepett, mert a munkaaáó nem 
voll hajlandó teljesíteni a napszá­

mosul; /'/-./(siavitási kéréséi.
\z madal')'..: inléz;je, Kraus/. István 

sürgős segítséget kért a mikepéresi 
csendőröktől es értcsilette a bérharc­
ról a debretv.it elöljáróságot is. Az 
'őljáröságtó! II. Kiss József ib. ta- 
ácsnok ment ki uradalomba, hogy 

megkísérelje a béke helyreállítását s 
rábírja a munkásokat arra. hogy a 
munkát tovább folytassák. Felolvasta 
,i munkások elő! I az uradalommal áp- 
r'üs 15-én kőtől t szerződésüket, amely 
zenint október 51- ig 

napi 2S.OHO korona napszámért 
Valimtól; a hért.

v munkások .1 szerződés felolvasá­
sa mán kii' i inctiék, hogy 28.nlKI ko­
ronáért napfelkeltétől naplementéig 

I dogozn. é- ezért a munkáért ke­
vés a 28.1 lóó korona. II. Kiss .bizsut

24. Bill - e 1 +
25. Bel dl
26. Bd4 Í4
27. h2 h4
2\ Bdl d4
29. Kel —d2
2,1). BU4XÍ4
41. c2 - e3
42. Kd2 c3
44. Bi4 ÍZ
4 l. BÍ7 - Í4
45,. b2- b4
46. BÍ4 ...is
47. Kc3 - 42
4S,. Ii4 - llő

Világos feladta.

tb. tanácsit k figyelmeztette őket, 
how törvénybe ütközik a szerződés 
tnegt.riá-.i és ismételten felhívta őkét 
arra. hogy lépőnek munkába. A fellö­
vi ik csak Virág András munkafel- 
iig\ lé, és kvt gyeimeke engedett, 
többi 20 munkás kijelentette, hogy 
nem dolgznak tovább és el is akarták 
liogyni az 111 .tilalmat, hogy másutt ké­
re1 nmek munkát.

1 mikt péresi 1 s, ndörség azonban 
megakadályozta a immkásokai az 
eltávozásiam és szurony közé Ion- 
tál; az enész társaságot és bekí­
sérték Deh’■ nhe. .1: elöljárósá­
gon szeriöáessZt-gés miatt fejen- 
kint Mi napi togkdzra Ítélték okí t 

(s léniáitól; a fogdába.
1 ki napig v iták lecsukva a napszá­

mosok, amikér II Kiss József ti), ta­
nácsnok elengedte a további bünte­
tést, mer íz 1:’licitek kijelentették, 
hogy most már hajlandók az urada­
lommal kötött szerződés alapján s 
tálunkéba áVv.i. így intéződött e| a 
napszámosok herbai ca a szépe spusztai 
birtokon.

Leleplezték a perzsaszőnyegcsempészek
tizeiméit

A pénzügyigazgatóság szigorú eljárást indított Izsák Zslgmond, 
Izsák Jenő, Tuduch Tivadar. Weisz Sámuel és Szűcs JenőTivadar, Weisz Sámuel 

kereskedők ellen

Uzsora miatt eljárás Indult 
egy zálogház ellen

Tavaly októberben Z. K. köztisztvi­
selő. lmgv esedékes lakbérét kifizet 
liesse és hogy iskolás gyermekeinek^ 
tankönyvszükségletét pótolhassa, zá­
logba tette aranyóráját es láncát. ^ , 

A Debreceni Pénzváltó es Zálog-, 
kölcsön R. T. Hunyadi-utca 14. szám 
alatti zálogház útnak idején 41)0,01 KI 
korona kölcsönt adott ra, 5 hónapi 
időtartamra, de Uttalék, kamat es 
egyéb költség* h e HO.OpV koronát 
levont. A Három hónap elteltével Z. 
K nem tudta kiváltán óráját és meg- 
tíip-szabbitást kért, amit ttjalth 110,000 
korona lefizetés,- ellenében meg is 
karolt. A második bárom hónap el­
teltével azonban már nem tudta elő­
teremteni a 110.000 koronát és a rész­
vénytársaság eladta Z. K. lobi, milliót 
érő óráját és hit'aiii.

/. K.feljelentést lett uzsora miatt a 
részvénytársaság ellen a 8ii74 > 
sz. miniszteri rendelet alapján, mely 
szerint u havi kamat mísfélszázuiel- 
,,ÓI S Igv a; év. kamat is százalék­
nál nagyobb nem lehel. Amint értesü­
lünk Preineszberger Jenő dr. vizsgáló­
bíró meg is Indította a vizsgálatot.

Hirt adtunk már arról a nagy­
szabású perzsaszőnvég csem­
pészésről. melyet három nappal 
ezelőtt a debreceni rendőrség 
leplezett le.

A vámhivatal emberei a Hál 
Imre kismarjai fuvaros szeke­
rén talált 4 mázsa sulvu és cgy- 
milliárd korona értékű perzsa- 
szőnyeget lefoglalták és szigo­
rú vizsgálatot indítottak a esem 
vészek kézrekeritésére.

A csempészett árut szállító 
szekeret Kismarjáról Weisz Sá­
muel kereskedő kisérte be Deb­
recenbe és ő is fogadta fel a fu­
varost a szőnyeg szállítására. 
Amikor a rendőrség elfogta a 
Széchenyi-uteán a szekeret.

Weisz Sámuel megszökött 
a rendőrség közegei elöl és 
mint megállapítást nyert, 
kiutazott bérautón Kismar 

iára. ahol üzlete vau. 1
A fövántliivatal pénteken tele­

fon utján értesítette a szőnyeg- 
csempészésről a kismarjai csend 
őrséget és kérte a esendórseget 
arra- hogy figyeljék meg W cisz 
Sámuel üzletét és házat. \ vám­
hivatal részéről Rausch pénz­
ügyi tanácsos. Schatten Károly 
vámtiszt és eg\ szemlész autón 
Kismarjába utaztak, hogy a per- 
zsaszőnyegkiildeménv többi ré­
szét is felkutassák. A kismarjai

is 
14

vizsgálat során elsősorban 
megállapítást nyert. Iiogv a

I Aszódi és Róth divatáruháza
1 aiínlja ilusnn tetaerdi oW* “ J" "“”!*!!'

selymek, grenedlnok, eeongék bat,.stol< 
zellrek, yíe.nek, harisnyák, keztyuk

mindenféle rövidáru cikkeit.
Idény utáni olcsó leszállított á rak
A Kbzségl Tiszt«. Országos Sző«, szerződéses számiéi.

Tt..t.l.eUknek kOlttn »•/. engedmény!

mázsa perzsaszőnveget. amely­
nek vámdija 400 millió korona, 
Nagy Barna vámtiszt távollété­
ben. kisebb tételekben Weisz 
Sámuel csempészte ki a vas-
u ti rak túr lv>J.

A szönycgszállit mányiról 
Weisz Sámuel 7 mázsát el­
szállított a Kismarjáitól ') 
kilométerre fekvő Szúnyog- 
tanyába és ott a kukoricás­

ban elrejtette.
A vámhivatal közegei meg is 
is találták a kukoricásban a 
kincseket érő szőnyegeket és 
beszállították Debrecenbe.

A szőnyegcseumészésből ki­
folyólag Izsák Zsigmond. Izsák 
Jenő debreceni. I udtick I iva- 
dar budapesti. Weisz Sámuel 
és Szűcs Jenő kismarjai keres­
kedők ellen indult meg az eljá­
rás. _____________

Befejeződött a debreceni 
bajnoki tenniszversenf

Váradi-Szabó Andor megverte 
Kelement és Kirchmaycrt

A Debreceni Katonatiszti l.aw- 
Tcnnis Kór országos versenyének 
szombati cs vasárnapi döntő mérközv- 
se: 1 brill eins küzdelmek voltak, ngx 
liony 1 11,1 v\ ,'fmm közönségnek ritka 
szép spot d an \ U része. Kiemelkedő 
c reel mén\4 ér: ti Vdrcitly-Szubó An­
dor főhadnagy, aki Kelement és 
Kirclimnyeri, ország legelső klasz- 
«Z sn kél ialékosnl is legyőzte s mi- 
p,i áié) stílusával, nagy kiizdőkepcssé- 
gé\vl bebizonyította, hogy nemcsak a 
vidék legei: ő iá lékosa, hanem méltán 
sorozható , legiobb magyar termiszc- 
zők közé.

\ xvr . : \ ei'vnivivnye a következő:

Férfi egyes országos Debrecen 
bajnokságáért:

Bajnok: Váradi-Szabó Andor főhad-
, nagy Debrecen, II, Kelemen Aurél

M \C Ili. és IV. Bánó Lehel BBTE ér
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Döftiti Lásw& Arad, Ai, első forduló"
bau Váradi-Szabó Andor Kircliiiiayer 
Kálmánt veri meg <»:d 7:5 arányban, 
majd bánó Leliel Ilim győz 6:1, 6:0 
arányban. Kelemen Aurél Dómért 
győzi le erős küzdelem után. A dön­
tőben Keremcn és Várady-Szabú ta­
lálkoznak. Az ot szeites játékban 
elkeseredett küzdelem folyik a győ­
zelemért. Vár idi-Szabó hátsó játéká­
val briilirozik, míg Kelemen a hálónál 
kitűnő. Az első szettet Kelemen nyeri. 
6:3-ra, másodikat Váradi-Szabó 6;3-ra 
a negyediket viszont ismét Várad! 
6:2-re, Nagy izgalom között áll fel a 
két játékos a döntő szettre, amelyet 
elkeseredett küzdeltm után Váradi- 
Szabó nyer 6;3-ra. Végeredményben 
tehát Váradi-Szabó gi'őz 3:6, 6:3, 3:6, 
6:2, 6:3 arányban.

Női egyes országos Debreee» 
bajnokságáért;

Bajnok: Baumgartner Magda ITC 
Budapest, 11, Nagy Duci Debrecen, 
Hl, és IV. Dömötör Klári és Svastits 
yjrgi Kaposvr. A döntőben Baum­
gartner csak nehezen győz a kitűnő 
Nagy Dud felett 8:6, 6:1 -arányban.

Férfi páros Debrecen 
bajnokságáért;

Bajnokpár; Kelemen Aurél—Kirch- 
may er pár MAC, 11, Váradi-Szabó An­
dor-—Markó Dezső pár Debrecen, A 
.Váradi-Szabó—Markó pár ki sem állt 
a döntőre, mert Markó lesántult; he­
lyette Kelemenék a tavalyi védő, Né­
met—Miklós párral játszottak, de eze­
ket fölényesen legyőzték.

Vegye páros Debrecen 
bajnokságáért:

Bajnokpár; Váradi-Szabó—Dömötör 
Klári pár, II. Pogány Béla Vilmos— 
Svastits Virgi pár Kaposvár. Az elő­
döntőben a szimpatikus Pogány—
‘svasfitc pár ivg-ySt/tf* a L>r»a-dnvr
Baumgairten Magda párt és Így került 
a döntőbe.

Női egyes Tiszántúl 
bajnokságáért;

Bajnok: Nagyi Duci Debrecen, II. 
Dömötör Klári Debrecen, III. Pelrik- 
né Gaál Sári Diósgyőr. Nagy Duci, 
mint múlt évi bajnoknő csak a győz­
tessel, Dömötör Klárival állt ki és azt 
legyőzve, újra megszerezte -az első­
séget és a bajnoki elmet. Győzelme 
megérdemelt, 6 most Debrecen és a 
vidék legjobb hölgyjátékosa.

Férfi egyes Tiszántúl 
bajnokságáért:

Bajnok: Váradi-Szabó Andor, II. 
Dörn-cr László Arad. III. Német György 
Miskolc.

Férfi páros Tiszántúl 
bajnokságáért:

Bajnokpár: Dőrner László—Drezd- 
ner Iván pár, II. Várad! Szabó Andor 
—Mark6 Dezső pár. Markó lábrándu- 
lása miatt játék nélkül nyerve,

Az értékes tlsztelietdijakat Ferjen- 
tsik Ottóné osztotta ki a győztesek­
nek.

— A város kifizette az öntözőkocsi 
árát. Debrecen város nemrég öntöző­
kocsit rendelt egy budapesti cégnél. 
Az öntöző kocsi árát, 98 millió koro­
nát, most utalták át s igy remélhető, 
Fogy az öntözőkocsit már az idén 
használatba veszik.

K^íút,

A belterületen kap házhelyet a debreceni 
igénylők zöme

Nem kerül megváltásra a nagyeredei terület A Nyúláson, 
Epreskertben és a sámsoni-ut mentén jelölték ki a házhelyeket

Debrecen városban a házhely rende­
zési tárgyalásokat már hosszabb idő 
óta folytatja ilr. Vásárhelyi Béla iev- 
vényszéki tan, cselnúk, az Országos 
Földbirtok rendező Iliróság ntcgbizásá­
ból. Mi.íi ismer-.les. a házhelyek ki­
jelölése körül iiuiivodalmak támadtak 
s igy annál i.agyi.hl) érdeklődéssel 
várták a tárgyalások befejezését és az 
eljáró hi ró javaslatát.

Vásárhelyi dr. tanácselnök ma
befejezte a liázhelyrcndezésl tár
gyalásokat és javadalmat és ja­
vaslatát eljuttatta Debrecen vá 

rosboz,
A javaslat megállapítja, hogy 

1924-ben 3843 \ olt a házhelyre érde­
mesek száma, one’s 1925 augusztus 
12-én elhalálozás, 11távozás és vissza­
lépés folytán 321 l-ie apadt le. Ebből 
hadirokkant 302 hadiözvegy és árva 
222, földnélkiili munkás 2li, közalkal­
mazott, földnélküli kisiparos és mun­
kás 2067. Kzetcnek a kielégítésére 660 
katasztrális hokira vast szükség.

Megváltásra javasolja a há/.lieh ren­
dező bizottság a Nyúlás elnevezés 
alatt ismeretei 125 holdat, a miku- 
pércsi ut melletti Lpreskert elnevezé­
sű 25 holdat, Klein Lajos és neje 
Kére/. Júliáim, ujtöldi 9 holdját és a 
Nagyerdőből 140 holdat. Ennek meg­
váltását csak lel tételesen javasolja, 
mert ha Dein -cen \áros amaz ígére­
tét, hogy a szabályozási vonalon be­
lül háh-elydíiiek megfelelő ingatlanokat 
bocsát az til l! rendelkezésére, be­
váltja. akkor a n gyerdei megváltás 
mellőzendő.

Mentesítésre javasolja a bizottság 
Debrecen városnak a hajdúböszörmé­
nyi ut mentén fekvő Csemetékért ne­
vű birtokát. Konkoly Géza és neje 31 
holdas, Diószegiiy Péter 1 (> holdas, 
Puskás Károly es neje 12 holdas és az 
Általános Forgalmi Bank 24 holdas 
birtokát.

A megváltásra javasolt területek 
[elhasználása

tekintetében a következő javaslatot 
terjesztette elő Vásárhelyi dr. tar ács- 
elnök:

A Nyúláson kap 5511 házhelyei 
egyenlőm 500 négyszögölével ami­
hez még hozzájön 20 százalék közte­
rület — 395 padit okkant és özvegy, 
135 ka ton,.,i altiszt és 2n földnélkiili 
munkás.

Az tipreskei then kap 100 házhelyet 
egyc-nkinl 400 négyszögölével — ami­
be a közterület már bele van számít­
va 86 hadirokkant és özvegy és 
14 íogházőr.

Klóin- Lajos és neje ujtöldi ingatla­
nából kap 39 házhelyet egyenkint 300 
négyszögölével — amihez jön még 20 
százalék közterület — 39 hadirokkant 
és- özvegy.

A csoportok sorrendjét, ha más 
megegyezés n incs, az egyes csoporto­
kon belül sorsolással döntik el.

A Nagyerdőén 140 holdon 700 ház­
helyre alkalmas terület van. Amennyi­
ben? az OFB kimondaná a megváltási, 
javasolja az eljáró biró, hogy rendelje 
el előzőleg az ingatlan megváltási 
árának megái 1-ap'tását. Ez esetben a 
birtokbaadást csak a megállapított Vé­
telár részletének előzetes lefizetése 
után foganatosítják aként. hogy azo­
kat a házhelyhez jutottakat, akik az 
OFB bíróság által megállapítandó vé­
telár részletét be nem fizetik, a ház- 

I helyről lemondó Uakn-ak tekintik.
- A házhelyek nagyságát az Eprcs- 
j kertbem- azért állapították meg 400

négyszögölben eltérően az egyéb 
helyeken iiicgáilarétot: 300 négyszög­
öltől. Iiog.i a ki ;s-t távolabbra eső 
területek közt : iváöiihség kiegyeuli- 
tödjék.

A Nyúláson, Epreskertben és a 
sámsoni ut mentén házhelyhez 
juttattak vagyontalaiiságára te­
kintettel a megváltási ár befize­
tésére öt évi részletfizetést java 

sül a bizottság.
\ Nagyidé . vágj a város szabá­

lyozás; ronalán belül házhelyhez jut- 
laiottakua-k az ingád n csak az OF'B 
által megállapítandó vételár részleté­
nek előzetes icizetése után kerülhet 
birtokukba.

A birtokbaadás lehetőleg még a 
folyó év őszén, a gazdasági év 

lejártával foganatosítandó.
Az Ítélet: végrehajtásával a bizottság 

a Mérnökök Országos Földmérő és 
Parcellázó Szövetkezetét javasolja 
megbízni.

Az IndoKulás rámutat arra, hogy a 
város belteril:etén 4062 megváltásira 
alkalmas házhelyet jelentettek be. A 
törvényhatósági bizottság júliusi köz- 
gyfilése k-imondvtta, hogy a- •bcliigymi- 
ii-szter által jóváhagyóit szabályozási 
tervbe bevon: terület megváltási eljáró 
sálioz hozzá nem járul. A biró fel hív­
ta az igénylőket, hogy a szabályozási 
\oltalmi kivid fekvő, házépítésre alkal­
mas ingatlanokat -ele lék be s erre 
524 hadigondozott. 14 fogházőr és 135 
altiszt a N\ »lasen, az Epreskertben és 
a sámsoni ti Ion kert házhelyet. A 
többi igénylő koelv, [ette, hogy csak a 
Nagyerdőt fogadják el s amennyiben 
ez megváltható nem volna, ragaszkod­
nak a szabályozási vonala: belöli 
házhelyekhez.

A bizottság a Nyúlást és Epres­
kertet alkalmasnak találta házépí­
tésre és igy a város ősi tulajdonát 
képező beépítetlen ingatlanokat 

megváltásra hozta javaslatba,
A nagyobbrészt köztisztviselő kér­

vényezők a 140 holdnyi Nagyerdőt 
kérik megváltani. A tárgyaló bizott­
ság nem iát akadályt ennek megs ál- 

j tása ellen, mindazonáltal, miután az 
■ eljáró biró előtt a városi tanács azt 

a szóbeli kijelentést tette, hogy a 
júliusi közgyűlési határozat hatályon* 
kívül helyezése cselén a Nagyerdő he­
ll cit hajlandó :i város belső területen 
megfeleli) házhelyeket megváltásra bo­
csátani.

A bizottság a Nagyerdő területét 
csak abban az. esetben vélemé­
nyezi megváltásra, ha a város 
megfelelő belső területet tel nem 

ajánl,
A Nagyerdőn, vagy a belterületen 

elhelyezendő igény jogosultak azonban 
csak a mcgállupiiot! vételár után jut­
hatnak a házhely birtokában.

Mini látható, a bonyodalom a jó­
részt köztiszh selőkből álló nagy 
csoport igényjogosultnak ív Nagyerdő­
höz, vagy a belső területhez való ra­
gaszkodása következtében keletkezett. 
A kérdés ./ónban miniden valószínű­
ség szerint megoldható lesz, amint azt 
már az eljáró biró javaslata is sejteti. 
Ma érkezeit lé ugyanis Debrecen vá­
roshoz a belügyminiszter leirata, a. 
mely szerint a .'nílusi rendkívüli köz­
gyűlésnek a kelteimet megváltása el­
leni határozatát a mezőgazdasági bi­
zottság elnökének fel ebbe zése követ- 
köziében feloldja és nj határozat ho­
zatalára uta- ltja, a szociális vonatko­

zások figyelembe vételével.
A város úribb határozata előrelát 

halóing beleegyez.k a szabályozási 
vonalon belüli tét illetek megváltásába, 
bár vz magáin a városra nézve is 
anyagi áldozattal iár.

Elsősorban a városi ingatlanok jön 
nck számításba a felajánlásnál, 
még pedig minden valószínűség 
szerint a rógi Dobozy, a tüzér­
laktanya körül fekvő és a Kónya 

telepi városi Ingatlanok.
Ennek a helyére tervezték eredeti­

leg a köz'cmvtöt. Az iw felajánlott 
területek azonban nein fedezik a -zit-k- 
sígletet, lehat

igénybe kell venni magánterülete­
ket is. Az igénybeveendö telkek 
közül elsősorban azok jönnek 
majd számításba, amelyeket jelen 
légi tulajdonosaik parcellázás cél­
jából vásároltak meg eredetileg is.
Az építést bizottság szerdáit dél­

előtt foglalkozik a kérdéssel s való­
színűleg még ebben a hónapban köz­
gyükét hívnak össze a házhely rende­
zés fontos problémájának megoldá­
sára.

Vá sáriiéi.', i Béla dr. tanácselnök 
most egy hónapra Csongrádra utazik, 
szintén iiázlitilyrcndezésrc, melynek 
befejezése alá- újból -egy hónapig tár­
gyai más helyeken. Ke* hónap múlva 
tér tehát vissza Debrecenbe s akkor 
folytatja a tárgyalásokat. Ez alatt az 
OFB meghozza ítéletét a most felter­
jesztett javaslatra s a törvényható­
sági bizottság is meghozza ujabb ha­
tározatát. amelyet az eljáró . biró 
ugyancsak felterjeszt az Országos 
Földbirtok rendező Bírósághoz.

Öt év óta lopkodja a gazdája 
üzletet

Neumann Miksa, a Piac-utca 14. 
szám alatt lévő Központi Cipőáruház 
tulajdonosa panaszt tett a rendőrsé­
gen. hogy az üzletéből állandóan lop­
ni1-. a cipőket és most már rajta is 
csil lék a. tolvajt T’reiz József keres­
kedősegéd személyében, aki hosszú 
évek óta állt a cég szolgálatában. A 
rendőrségen Preis József beismerő 
vallomást tett es előadta, hogy öt év 
illa Uordiu a? üzletből a cinökct és 
ismerősei körében olcsó áron értéke­
sítette az (Ilonon elnökét A kihallga­
tás során meg t? nevezte mindazokat, 
akiknek a fonott cipőkből adott. A 
rendőrség egész sereg embert hallga- 
t tt ki. akik mind Prciz Józseftől sze­
rezték be cipősziikségletiiket. A tóival 
segéd a 350—400 ezer koronás elnö­
kei 100— 150.000 koronás árért vesz­
tegette cl

A lopás ügyében megindított nyo­
mozás során több letartóztatás tör­
tént. de mivel bizonyítók nem merült 
fel elkmii-k. az ellátást megszüntették 
és ig\ csupán Prciz József ellen fo­
lyik a vizsgálati A cég kára az. eddigi 
vizsgálat adatai szerint 40 millió ko­
rona. de valószínű, hogy a tüzetesebb 
vizsgálat folyatnál*, még több lopást 
derítenek fel

Gutenberg emiékiinnepelye fé­
nyes erkölcsi sikerrel zárult

A debreceni nvomdászmunkásság 
szombat este tartotta meg az. Aram 
ll’ka dísztermében szokásos évi Gu­
tenberg ünnepéivé) a budapesti Gu­
tenberg műkedvelő társaság 7 tagiá- 
n a k k ö z rém ük ödes évek

A közönség a nyomasztó gazdasági 
helyzet miatt nem kereste fel olyan 
nagy számban az ünnepélyt, mint az 
előző években, bár kétségtelen, hogy a 
műsoros estiélv szereplőinek telicsit- 
trénve messze túlnövi azokat a kere­
teket. amelyek a vidéki műkedvelő es­
télveket jellemzi. A szereplők kivétel 
nélkül kiválót produkáltak és szombat 
esti szereplésük után bátrait megálla­
píthatjuk, hogy komoly tehetségük van 
a szó komoly értelmében vett színpadi 
művészet iránt. A .lelkes közönség 
méltányolta is a szereplők tudását ős
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ijrvekezctót. mert rt -ewies uámoK 
,íL elementáris erővel zúgott fel a 
tapsvihar és a hangulat olyan forró 

• s megértő volt. mint esrv-ezv sikerült 
színházi premieren.

I'dcz I act nyitánya után lirunher 
Und szavalt ulv itatással. Iiokv a 
közönség valósával követelte tote. 
I-oct mén cev szamot adton e ó 
l,-na Szalui Jam a budapesti lakás- 

,rik-riákat és mtu.k helyes meeoldá- 
!•/,. fejtegette úgy. hojrv a közönség 
pereckit: tapsolta. Ezután következett

műsor egyik legkiemelkedőbb szá- 
‘‘ ;l' palin Ida által előadott énekek,

1 \ közönség sziinni «nem akaró taps- 
s,i jutalmazta a kis fiatal énektnü- 
vésznöt Szén lövőn* néz de a még 
ntr dig fejlődő képességű hangjával.

A Gong cintü egvfclvonásos drámát 
acjták elő Sziithiiuírv Manci. Péczhv 
János é-s Daruk József olv szén össze­
áll i lássál. amit mét: szülészektől iti 
ritkáit lehet látni. Szathmdrv Matyi 
drámai jellege igazán meglepő es kár. ! 
hegv csak műkedvelők között marad. > 
A Háztűznéző énckesnárielcnct szel­
lemesen összeállítót i dalai és »attak 
előadása ismét csak Pajor Ida és 
Szaiai Jani játéktudását bizonyították.

A Nászutasok egy ielvonásos bohó­
zat melyet Brur.ner Manci. Szaiai 
Jani és Péczhv János adtaik elő. való­
sággal felvillanyozta a kedélyeket, a 
mit igazolt a közönség általános de­
rültsége és az a tans, amivel a iátéko- 
sokat jutalmazta.

Megkülönböztetett elismeréssel kell 
Írnunk l'.lsner Béla hegedűszólómról, a 
kinek játéka ckv kiforrott, letisztult, 
virtuóz művészre vall.

*

A rendezőség ezúton mond köszöne­
tét a Gutenberg Műkedvelő Társaság­
nak és a közűis étinek megjelené­
sükért, A Városi. 1 laidiuíöld. Pannó­
nia. Tiszántúli Hírlap és Hegedűs és 
Sándor nyomdaváltelatoknak a nvom- 
tatvánvok díjtalan kiállításáért, vala­
mint a iószivü iehilfizetőknek a felül­
fizetett összegért is hálás köszönetét

februáriétól a békebeli 20-2* 
százalékára emelte.

Ez mégis jelen: valamit az előbbi 
állapottal szemben, amikor a város az 
összes laktanyákért éu 180.Ü00 napú­
ké róna bért kapott s mivel a la vitá­
sok mellőzése veszélyeztetné a városi 
vagyonit.

a tanács utasította u műszaki ügy­
osztályt, hogy sürgőseit tegyen

javaslatot a laktaeyák halaüztha- 
tatlan javításaira vonatkozólag, a 

a térítési díj keretében.
Ez megfelel ,i költségvetés intézke­

désének is, amttmvihcn a költségve­
tés indokolása szerint a térítési di­
jakból befolyó összeg a laktanyák 
karbantartására van előirányozva.

A vegyes bizottság egyébként hol­
nap összeül s ékkőt szóba kerül a 

I laktanyák heve is

A sárrétudvari gyilkos kocsist hat évi 
fegyházra ítélték

Vasvillával agyonverte a gazdaasszonyát

mond.

nyákban a

Varadi Lajos Sárrétudvariban özv. 
Bagdi Imrénének a tanyáján szolgált 
mint kocsis és a gazdasszonyát ez 
év elején több ízben meglopta. A lo­
pások miatt állandó volt a veszekedés 
a kocsis és gazdasszonya közt, aki 
több ízben azzal fenyegette meg, 
hogy ha item javul meg, akkor csend­
őrkéz ro adja. Március 11 -én este Vá­
rad! részegen ment haza és úgy ru­
hástól feküdt le. Reggel Itat órakor 
Bagdiné, hogy lusta kocsisát feléb­
ressze, egy bottal végig vágott rajta. 
Várad! az ütésre felriadt és dühében 

a vdsvilldvul háromszor felbcvügta 
Bagdinét. akii a hatalmas illések 
halálra sebezlek. A felbőszüli ko­
csis ezután vasvillára vette gazd­

asszonya hull lest ét és bedobni a 
kamarába azzal a szándékkal, 
hogy maid elássa a holttestet a 

l;i rtbe.
A debreceni törvényszék büntető 

tanácsa Kolláry József dr. tanácselnök 
elnöklete alatt hétfőn délelőtt tárgyal­
ta a gyilkos kocsis ügyét. Várad! La­
jos a tárgyaláson be'snterő vallomást 
tett. Több tanú kihallgatása után a 
tanács Ítélethozatalra vonult vissza. 
Rövid tanácskozás után kihirdette az 
elnök az .téletet, amely szerint Várad! 
Lajost bűnösnek mondták ki szándé-

Ikos emberö'és bűntettében és 3 rend­
beli lopásban' és ezért 6 évi (egyház­
ra Ítélték. Az Ítélet ellen az ügyész és 
I vádlott feleb kezeit

A debreceni vegvesdandár parancs­
nokság. a tiizérlaktanva parancsnok­
ság és az államépitészeti hivatal kincs­
től 1 építési osztálya beadványt intéz­
tek a városhoz, amelyben előadták, 
hogy

a tüzérlaktanya épülete sürgős 
kijavításra szorul, mert ha ezt 
meg nem teszik, nagy kár éri a 

várost.
A katonaság legalább is a pillanat­

nyilag szükséges Javítások elvégzését 
kéri s ehez hallandó saját ‘munkaerejét 
kisegítőként alkalmazni.

A városi tanács értesítette a ve­
gvesdandár parancsnokságot, hogy a 
tiizérlaktanva bérlete 1924 szeptember 
14-én leiárt, a honvédelmi miniszté­
rium azonban szerződés nélkül to­
vábbra is igénybe veszi a laktanyát, 
egyoldalúan. Ez a város tulajdonjogá­
nak korlátozása s

a város addig nem javíttat, amíg 
szabályszerű szerződést nem köt 

a honvédklncstár a várossal.
amely kifejezi készségét az azonnali 
tárgyalásra a vegve-s bizottság össze­
hívásával.

Bár ez az átirat megfelel a város 
régi álláspontjának s a logokhoz való 
ragaszkodást hangsúlyozza, a tanács 
mégis revízió alá vette eddigi felfogá­
sát, tekintettel atra. hogy

a térítési dijakat a kincstár ez év

HA REUMÁS,
használjon iszapot a

MARGIT-
fürdőben

— Viharlámpa és ártézl kút a Hot 
tubágyou, A városi tanács mai ülésén 
dr. Vass Károly tanácsnok iw a ja­
vaslatot tette, hogy a titátai gáztar 
talmit szökőkút vize tőié állítsanak í'-l 
egy 4—5 méter magas vas rudat s 
erre szereljenek viharlámpát, hogy a 
tájékozódást éjjel és ködös Időben 
megkönnyítsék a hatalmas hortobágyi 
pusztán. A tanács megbízta a műszaki 
ügyosztályt és a világítási vállalatot 
az ügy tanulmányozásával. Leltet, 
hogy a jövőben nemcsak viharlámpa, 
hanem artézi kút is lesz a Hortobá­
gyon, mert a város kérte a földntive- 
lésiigyi minisztériumot, hogy engedje 
át Debrecennek a nagyhortobágyi 
földgázkutat, amelynek fúrását ered­
ménytelenség miatt abbahagyták, mert 
a város szeretné megnyitni a 408 mé­
ter mély forrást. A íöldmivelésügyi 
minisztérium hozzájárult a kéréshez 
azzial, hogyha vizforrást nem találná­
nak, a kitt betöméséről a város tarto­
zik gondoskodni.

— Háromszáz mázsa súlyú a volt 
városi rendőrség irattára. A rendőr­
ségi palota harmadik emeletének 

J egyik szobájában van elraktározva :l 
, volt városi rendőrség irattára, amit 

az államrendőrség átadott a városnak. 
Az irattár olyan roppant tömegű, hogy 
300—350 mázsa súlyával tnegrepesz- 
téssel fenyegeti a második emelet me- 
nyezetét, épen ezért gondoskodni kell 
az áthelyezéséről. A történelmi levél­
tár részére kiválogatták belőle az 
1860- 1890. közti időből származó 
községi bírósági és mezőrendörségl 
iratokat, ezeket azonban csak ősszel 
tudták elhelyezni a levéltárban. A 
város igy' cserét ajánlott fel a rend­
őrségnek: hajlandó átengedni az eme­

leti helyiséget egv másik szobával 
együtt valamelyik földszinti helyisé­
gért, ahová aztán beköltöztetnék az 
irattárt.

Nyilvános árverést terveznek az 
uj városi bérházak lakásaira A dol- 
lárkölcsönből Debrecen város tudva­
levőleg két uj bérli ázat szándékozik 
építeni a Szent Anna és a bűvész,kert- 
utcákon. A dollárkölcsön még meg 

sem érkezett Debrecenbe, nemhogy 
az építést megkezdték volna, a vá­
rosi tanácshoz azonban máris érkez­
nek kérvények, amelyekben az uj 
béritázak lakásait kérik a folyamo­
dók. A városi tanács érdemben nem 
foglalkozik a kérvényekkel, mert -<z 
az ötlet merült fel, hogy esetleg nyil­
vános árverésen adják bérbe a fel­
építendő bérházak lakásait, bár ez 
ellen a terv ellen komoly aggodalma­
kat táplál a tanács több tagja. A kér­
dés felett egyelőre nem döntenek, te­
kintettel arra. hogy a t macs tagjai 
közli! többen szabadságon vannak, 
másrészt pedig az építkezés maga m 
még távoli dolog.

Árokba fordították a szekeret a 
megy aduit lovak. Hétfőn délelőtt II 
órakor súlyos kimenetelű szerencsét­
lenség történt a tnikopércM ország­
úton lévő sorompó előtt. Az Arany 
Bika-szálloda robogó gépkocsijától. 
— amelyet Lévafl Imre soffőr veze­
tett — megbokrosodtak egy paraszt­
szekérbe fogott lovak és az országút 
szélén levő árokba borították a sze­
keret. A szekéren iih özv. Sitó Sán- 
dorné 42 éves mikepércsi varrónő, ki 
a felboruló szekérből olyan erővel vá­
gódott az országút kövére, hogy a 
felén és jobb karján súlyos sérülése­
ket szenvedett. A mentők a szeren­
csétlenül járt asszonyt kiszállították 
az egyetemi sebészét! klinikára. Ál - 
pot a »ulyos.

Nyári szövetek,
lusterek, mosók az idény előrehaladottsá­

gára való tekintettel n legolcsóbb 
áron beszerezhetők

FISCHER ADOLF ÉS FIA
cégnél, [Piac-utca 61.

— A strandfürdői szerencsétlenség 
áldozatának súlyos az állapota. Szom­
baton délután majdnem halálos kime­
netelű szerencsét',emeg történt a vá­
rosi strandfürdőben. Jakab Kálmán 2I 
éves hentessegéd testvérével lubickolt 
a medencében és egészen a mély ví­
zig hatol előre A túlságosan merede­
ken lefelé lejtő medencében elvesz­
tette lába alól a talajt is kétségbeesett 
küzdelem után elmerült a bárom mé­
teres vízben. A íiirdőzök rudakkal fel­
színre hozták a szerencsétlen fiatal 
embert és értesítették a mentőket, 
akiknek másfél órai mesterséges lég­
zés alkalmazásával sikerült is életre 
kelteni a fiatal hentessegédet. Az evös 
mesterséges légzés alkalmazása utó 
a fiatalembernek arcán, száján meg- 
e-udt a vér, úgy hogy l>e kellett szál­
lítani az egyetemi belgyógyászati kli­
nikára. Állapota súlyos.

— Bicskázás a Nyilas-telepen. \ a-
sárnap éjszaka a Nvjlas-telepen ^ziies 
József 32 éves k'ivácsvvgéde.t, aki a 
Márton Kálmán-utca 13. szám a’att 
lakik. Gyúró András kovácssegéd 
megtámadta és bicskával összeszur­
kálta. Az éjszaka sötétjében az utón 
haladó Sziicsöt orvul támadta meg 
Gyúró úgy hegy még védekezni sem 
voll ideje. A véres bicskázás ügyében 
megindult az eljárás.

SzereitcSétlenüiil járt kerékpáros.
Röff Sándor 28 éves nyomdász va­
sárnap délelőtt kerékpáron kirándu­
lásra indult a közelii Felsőjózsára kö­
zségbe. A rossz, göröngyös utón a 
kerékpár felborult cs Röff Sándor 
olyan szerencsétlenül zuhan a földre, 
hogy eszméletét vesztette. A falube­
liek találtak rá az orrait, száján vérző 

| fiatalemberre és értesítették a delve­
rem mentőket, akik aztán kirobogtak 
Eelsőjózsára és behozták a súlyosan 
sérült nyomdászt Debrecenbe. Az 
egyetemi klinikán megoperálták és az­
tán Rakovszky-utcai lakájára száki­
tól Iák.

Arab számok lesznek a Nagy­
templom toronyóráján. A városi tanács 
elhatározta, hogy a Nagytemplom most 
folyó tatarozása alkalmával átfesteti a 
toronyórák lapját. A lap fehér szirtit 
lesz és feketével festik rá a számu­
kat, még pedig arab számokat, nem. 
mint eddig volt, rómaiakat. Az uí 
rendszert a láthatóságot szolgáim.

(láziamnak a Bocskai-szobor kő
ml. Az Emlékkvrt, Debrecennek je­
lenleg egyetlen igazi parkja, esténkül( 
igen homályos, különösen a bokrosabb 
részen. A város mos! négM gázlám- 
lámpát álíittat tel a Bocskai-szobor 
körül, hogy legalább némi világosság 
legyen a kertben. Megfelelőbb tnegol- 

‘ dás leli volna a villannyal való vVa- 
gitás, de felső vezetéket nem leltet al­
kalmazni a fák miatt, a kábelvezető' 
pedig sokba kerülne.

A Flóra, mini biztosíték A Gaz 
dag-cirkusz a tavasszal előadásokat 
tartott a Széclienyí-ntca végén levő 
téren. A város egymillió korona biz­
tosíték letételét követelte a cirkusz­
tól ít ér esetleges rongálását elkerít - 
Ittdő. A cirkusz készpénzt nem tudott 
letenni, ellenben lekötötte biztosítékul 
Flóra nevű lovát. Mivel a tér telje 
sen rendben maradt a cirkusz elvo­
nulása után, a város most kiadta a 
Flóra marhalevelét a cirkusznak.

— Adóilztésl felhívás. A városi adó­
hivatal felszállttá mindazokat az adó­
zókat, akik a községi adókönvvben 
etőlrt esedékes köztartozásaikat tadóil­
letéket) ez évi augusztus t5-ig be mein 
fizették, hogy azt járulékaival együtt 
8 napon belül fizessék be. Nemfizetés 
esetén ellenük a véerrehaltási eljárást 
Montul megindítják, >

■»
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— Lopásért hét hónapi bör­
tön. Sándor Károlv 49 éves haj- 
duszabaszlói lakost hét hónapi 
börtönre Ítélte lopás bűntetté­
ért hétfőn délelőtt a debreceni 
törvényszék Sándor Károly, 
aki már több Ízben ült lopásért, 
ez év június hó 28-án Hajdú­
szoboszló határában özv. Pataki 
Ferenénétől és Varga Sándortól 
mintegy másfél millió értékű ru­
haneműt, órát. csizmát lopott. 
Az Ítélet jogerős.

— Felakasztotta magát a temetőben. 
Vasárnap este 6 órakor .1 Péterfia- 
11 teái temetőben akasztott emberre ta 
láttak.A rendőri vizsgálat során meg­
állapítást nyert Iu>g\ az öngyilkos Tö­
möri Gábor Bárczv-utca 3. szám 
alatt lakó napszámos. A holttest 10 
óra hosszat csüngött a fán. amíg ész­
revették és levágták. Tömöri Gábor 
öngyilkosságát levélben bejelentette a 
családjának. A temetésre z ügyész­
ség az engedélyt megadta.

— „Vasúti Útmutató", a magyar- és
közös közlekedés: vállalatok hivatalos 
mcnelremlkönvve (44. évfolyam) 
augusztus szeptemberi nagy kiadása, 
magyar és külföld, menetrendekkel, 
augusztus l-ig bezárólag előfordult 
változások felvételével. Bánfaivv Kde 
it". Máv. íőíeliievein és nemcskéri 
Kiss .lenéi Máv. főellcnőr szerkeszté­
sében. Tartalmazza a hazai és külföldi 
vasutak és hajózások teljesen átdol­
gozott s jelentékenyen bővített menet­
rendjeit. személy- cs podgyászdlisza- 
batalt, útirányokat, kiilökli csatlako­
zásokat. a magyar kalauz- és mozgó­
in stak jegyzékét, az összes magyar 
posUiiáratokal. azokat is. melyek nem 
a 1 acut mentén vannak. Mar most 
közli a Máv, vonalain inán csak awi. 
lil én délbe lépő inén fontos változá­
sokat. — A „Vasúti Utmutaiö"-t a Ki­
rályi Magyar Eg vi tűni Nyomda (Bu­
dapest. Vili. Muzcum-körut fi) állítja 
ki. Kapható a vasúti és minden nnás 
könyv- és újságátus-itánál. valamint a 
trafikokban.

— Okvetlen tekintse meg Llene 
fényképész legújabb fényképkiá’liW-

sát, Csapó-u. 1. alatt.

— Mutassa meg rosszfogát, mii fo­
gát Váry János íogmiitertnében' 
Darabos-tt. 18. sz. ((Kollégium mellett.)

— Csillárt női barokk szalonba, va­
lamint perzsa vagy magyar szőnyeget 
megvételre keresek. Cim a kiadóban.

— Azsurozást génen, zsebkendő és 
fehérneműbe 1800 K. ruhára 2000 K. 
EndUzés métere 3000 K. Szilágyi. Szé- 
chenyi-utca 1.

— Vidéki Izr. szülök figyelmébe!
Egy, esetleg két polgári, vagy fel­
sőbb iskolai leánytanulót tanulmányi 
kisegítéssel egybekötött, teljes úri 
ellátásra elfogad izr. iuternátps volt 
tulajdonosa. Csapó-utca 13.

keres a

Hegedűs és Sándor rt.
nyomda, Piac 49.

— Tlikörgyártá», tivencslszo- 
lás, kirakatok tükrözése. Sipko- 
vlts, Szlv-u. 14—15. Telefon 356

— Fotócikkek, fényképezőgépek ol­
csóbban, mint bárhol, Bcrzéki inüter- 
mébem Piac-utca 38. az udvarban, 
lemezeladás darabonklnt is.

~ Marglt-lürdö uszoda árai: Uszo 
dalegy 8.000 K. Havi bérlet 150,000 K. 
Köztisztviselőknek 6,000 K. Havi bér 
let 120,000 K. Füzetiegyek (20) drb) 
140.000 K. — D. U. E. Tanuló és gyer­
mekjegy 6.000 K. — Havi bérlet 
110.000 K. A villamos kalauzoknál vál­
tott Marglt-lürdö legyek az uszodába 
la érvényesek.
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Mozgószlnházak
VÍGSZÍNHÁZ: A szrelet legendája, 

romantikus filmregény 7 felvonásban. 
Kisérő: Mister Edison. 2 felvonasos 
burleszk.

URÁNIA: A icgliiresebb magvar szí­
nészek szereplésével kerül bemuta­
tásra Rákosi Viktornak az Utrecht! 
Diákok citnii rgénve filmen: Holnap 
keziödik az élet. diáktörténet 7 felvo­
násban. Kis érő: Profi Nick Patzer, a 
mesterdetektiv. burleszk.

Szépen szerepeltek a debre­
ceni atléták a Nyelve országos 

versenyén
Húszéves fennállását nagyszabású 

jubiláns versennyel ünnpelte a NS'TVE 
A versenyen résztvevő MAC. M 1 K. 
i IC. BITTE. Debrecen. Czegléd. Sá- 
toraíjaiufhel.v, Klsvárda és Kassa atlé­
tái egymásra licitáltak a iobbnál-iobb 
eredmények elérésében. Gáspár Ibit 
cm-t ugrott az idén már másodszor. 
Részletes eredmények: 10O in. I. Ro- 
/'-.hegyi MAC 11.1 mp. 2. Nagy FTC 
11.7 mp. 3. Szántó DTE 12 mp. 400 m. 
I Nagy FTC 53.3 mu. 2. Bejöv MAC 
54.8. 3. Szántó DTE 55.1 mo. 800 ni.
1. Bcjczlv MAC 2.02 mu. 2. Gvulay 
DEAC 2.05 nm. 3. Galambos KSh 
2.13.1 mp. .3000 m. 1. Grosz MTK 
9.02.0 mp. 2. Gvulav DEAC 0.14 mp. 
kerületirekord. 3. Galambos KSE 9.43. 
Magasugrás: 1. Gáspár MAC 190 cm.
2. Létrav Nv I VE 170 cm. 3. Aszalós 
NyTVT 165 cm. Távolugrás. I. Som­
fai MAC 663 cin. 2. Páter DEAC 598 
cm. 3. Létray NvTVE 593. cm. Rúd­
ugrás: 1. Hadházv DEAC es Brausz 
K, FTC holtversenyben 320 cm. Hár­
masugrás. I. Somfai MAC 14.34 cm. 2. 
Létray NvTVE 1178 cm. 3. Király 
DEAC 1159 cm. Sttlvdobás. I. dr. Kir- 
chofier DTE 1240 cm. Gáspár MAC 
3552 cin. 3. Gally DEAC 3480 cm. 
4X100 m. I. Kassai SC 48 mp. 2. 
DEAC 48.2 mp. 3. NyTVT 49 mp.

Az FTC—111. kér TVE vizipóló mór 
közést 2:1 (1:0) arányban a momen­
tán jobb FTC nyerte.

Labdarugó eredmények. Szombat. 
DTE—DEAC 3:0. (2:0). Biró Nagy 
Dátuet. Rottmcnn-strlegmérkőzés.
Mindkét csapat tartalékosait állt fel. 
A DTE megérdemelt győzelmet ara­
tott a formájában visszaesett DEAC 
fölött. A mezőny legjobb embere Fe­
jér vort. DTE ifi,—DEAC iii. 5:2 (3:1). 
Nyíregyháza: DKASE—NvKISE 2:1 
(0:1). Biró Káldv Zsigmond. A szeren­
csésebb DKASE győzött az ifjúságiak­
kal spékelt NvKISE fölött. NKlKISF. iii. 
—Bőrös ifi, 4:0) (2:0).

Az FTC Becsben biztosan verte a 
VVSC-t. 3:1 (3:0) arányban.

Vasárnap. DTE—DKASE 1:1 (0:1). 
Biró Káldy. Rotthmann-diimérközés. 
Nivótl n mérkőzés. A DKASE gólját 
Ökrös, a DTE-ét Kálmán rúgta. Jók 
voitak Fejér, Szlamek, Megyeri, a 
DKASE-ből Baik és Ökrös. DKASE ifi. 
—DTE ifi. 1:0.

-Hamburg—Berlin 7:1 (4:0).
OsAF. MLSZ.-Budapest 1:0 (0:0).

Pozsony.

KÖZGAZDASÁG
Újra lanyhult a gabonapiac

A tőzsdetanács hivatólos árjegyzé­
sei a következők: 76 kilogramos ti- 
szavidéki búza 372.500—373.000, iei- 
sötiszai .37(8—372.500, dunántúli 367500 
—570.000, 77-es tiszai 377.500—380.000 
felsőtiszai 375—377.500, dunántúli 
372.500- 375.000, 79-ies tiszai 382.500

385.000, felső tiszai 380 —382.500, du­
nántúli 377.500--380.000, rozs 272.500

277.500, takarmányárpa 270 285.000 
sörárpa 320--360.000, ó zab .340— 
350.000, ni zab 260- 270.000, tengeri 
265 267.500. repce 545 555.000, kor­
pa 200.000 korona Budapcstnc.

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos 
>alutaárlolyamai■ Angol tóul .345.1100 
.347.000, Cseh korona 2101 2117, In­
nál 1247 126.3, Dollár (5-ös bi.-teil
félteié) 70.550, Dollár kisebb bankje­
gyek 70.450- 71.38(1. Francia frank 
3312—3342, Zloty 12.300—12.450, Lei 
363—369, Leva 509 517. Lira 2562 -- 
2586, Német márka 16.825- 16.975, 
Schilling 9974 10.050, Hollandi fo­
rint 28.305 28.575, Svájci trank 15802 
—13.902, Dán korona 15.955—16.105, 
Svéd korona 18.825- 18.935, Norvég 
korona 12.820 18.985, Norvég korona 
12,820 13000, Belga frank 3181- 3211.

JOSS
Oroszlán védjegyű

INGEK
gyári árban kaphatók

Wernernél,
Piac-utca 72. sz.

Telefon 4-12. Telefon 4-12.

Friss libahús
kilója 30,000 korona,
bőr és héj jutányos 

árban kapható
Kornhauser Adolfnál

Simonffy-utoe 6., Tejpiac, 
kapu-itjáré

Telefon 4-12. Telefon 4-12.

Útleveleket 1
leggyorsabban és legolcsébban ■ 

vizumoztat

Máv. II. Menetjegyiroda
Piac-u. 56. Telefon 12-03,
Bel- és külföldi fürdők 

képviselete.
Vasúti jegyek kiadása 
reggel 7*7~t3l este 9-lg

6 Krausz Ignátz 5

1 Egyháztér 3. 3.

Férfi box amerikai . . 300 ezer K u
1 Férfi bagaria amerikai 326 ezer K
* Fiú box (36 — 39) . 240 ezer K a
5 Fiú box 30—35) . . 180 ezer K *

Leány box (30--36) . 180 ezer K

Speciális

vas- és fémesztergályos
munkákat Jutányosán kászit

SZENTPÉTERI,
Széchenyl-utca 6.

Ügyes
cipős segéd

felvétetik

Neumann Miksa cégnél,

Boroshordók
I és kádak
f
1

es
Sujak és haezná Uk, min­

den nagyságban kaphatók

IÖHLBAUM JENŐNÉL
I Plac-u. 56. Telefon 873. 5
;•) $*»: a*# «>» í4» i yt T r» cyt *+•
■—liiiniiiiinriniii' in iiiimiiasi i
! Legjobb minőségű

befőtt-kötöző
pergament (hólyag) papír, 

kenderzsineg és csinos
üveg-cimkék

legolcsóbban beszerezhetők
Hegedűs és Sándor rt.

könyv- ás paplrkereskedésében
a főposta mellett. Telefon 54.

gazdag éttermei
hunyadi-utca 1.

Egy menü ára: délben 14,000, este 12,000 kor.
Leves, főzelék, sült körettel, tészta vagy sajt.

Zónareggeli egy pohár sörrel 7500 K.
Kitűnő magyar konyha. Elsőrendű italok.

Uj fa raktár ! Legolcsóbban árusít deszkái, lécei,
faragott fát, fűrészelt fái, foonvarrni#at cserepet és egyel! 
gömbrudat és mindenféle IddIlydyUlldl építkezési Cikkeket
Weinberger Jenő faraktára, Debrecen, Böszörményi-ul 2-b.
UJ faraktAri (Stern-ketegyárral szemben.) UJ faraktAri

Margit-fürdő uszoda árai:
Uszodajegy ...... 8,000 K Havi bérlet........................  150,000 K
Köztisztviselőknek . . . 6,000 K Havi bérlet......................... 120,000 K

FUzatjegyek (20 drb) 140,000 K. - 0. U. E. Tanuló- és gyermekjegy 6000 K. — Havi bérlet 110,000 K.
A villamos kalauzoknál váltott Margit-fUrdfi jegyek az uszodába is érvényesek.
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Mandel József
kárpitos. Mlklós-utca 81.
Hencserek, díványok raktáron. 
Megrendeléseket, javításokat 

olceón vállal.

LISZT Tengeri: 2700 
Korpa:2300 
Licitet kívánatra 
hazaszállítjuk. —
Telefon 183.

HORVÁTH lisztraktárában
Dégenfeld-tér 1. (8a»-u. sarok.)

0:6000 
2I6800 
4(0000 
6:5000 
6:6000 

Rose 1.2 4600

PONGRÁCZ és MARJAI
mOasztaloeok

Homokkert-utca 111., saját ház.
Vállal minden e szakmába vágó 
munkákat szolid árak mellett.

Telefon 049.

Uj és használt hordó,
minden kádár áru. kád, dÓZSaféle

l.gol.aóbban kapható ée javítható

Asztalos Istváö
hordógyárUei telepén Boldogfalva- 
utca 3. — Bejárat: Miklóa-ulcáról, 
lakola- vagy Szalkay-uleén. Telefon 
yga, — Javitni valókat megnézetjük, 

clhoMtjuk, haaaezíllitjuk.

Vízvezeték munkálatokat
kéezit azakezerOen

Byenes, Arany Jánoa-u. 27.
Telefon 937.

Oltott és darabos mész
házhoz szállítva ás mindenféle

építkezési anyagok 
FÜLÖPNfeL,

Homokkert-utca 121. Telefon 790.

Faszén, mész,
cement, gipsz, tűzifa

ás minden építkezési anyag és tüzelő 
anyagok, legjobb minőségben ás olcsó 
árban kaphatók SCHIFFMANNÁL 
Pesti-utca 3. Telefon 852.

Műhimzést,
gépazsurozást, gombáthuzást vállal

Nagy Gyula műhimző
Blka-bérház.

PMlRECZEM FÜGGETLEN U.IS U.

Debreczeni Faipar rt. városi üzlete
Király-utca 4. szám.

Eredeti gyári árban bocsátja a ni. t. vevőközönség ren­
delkezésére saját készitményü és elismert legjobb minőségű

háló, ebédlő, irodai és konyha bútorait.
Rendelésre készít a megrendelő vagy a gyár tervei alapján
mindenféle lakberendezést a legszebb kivitelben.

Előnyös fizetési feltételek I

ROTHMANNTÜKÖRGYÁR
CSAPÓ-UTCA 19. TELEFON: 13-01.

Éptiletvasalások,
.... , , Bé.zler ée Dávid vaskora.-
Háztartási Cikkek kedésében a Koasuth-szobor mellett

Szénsavval telített

vizet igyunk
üdit —■ frissít

Megrendelhető

Márkus Jenő Hatvan-utca 22. leleten: 14,

■5* UJ ÜZLET ! „UJ ÜZLET' <

% FÉRFI RUHÁK |
A. a legolcsóbb árban beszerezhetek <£•

f GROSZ és BERGMANN |
y férfi, flu és gyermekruha nagyáruházában '
& PIAC UTCA 58(55. szám, a Hungárle-kávéház mellett. ^
Ü* Gyapjúszövetek nagy választékban. — Úri szabóság. ^
J UJ ÜZLET! r UJ ÜZLET! ^

Mentőszekrények
minden kivitelben, alkolrészek külön is beszerezhetők

SCHÖN SÁNDOR “• mii «íizirtifüii

[ Konyha berendezés i
1 kéezen kapható LU8ZTIG «ezt* 1 
r loméi Deák Ferenc-u. 10. t
ÍVállal épület-, mObutor-, Uil.tb.rinü.ié», ■ 

Iroda- és portál, valamint gyógy- I 
szertári berendeaóaeket. 1

Telefon hívó 15-05. sz. ’

Most jelent meg!
Újdonság I 

KELEMEN AURÉL:
A modern

Lawn-Tennis sport.
Magyar nyelven első kimerítő 

szakkönyv I
(Miként lehetünk rövid idő alatt 

kiváló tennisjátékosok .’)
A 180 oldalas könyv 135 oktató 
rajzzal, 24 tény kép melléklet tel

ára K 180,000, -
Kapható;

Hegedűs és Sándor rt.
tői v vkéresketi éséb'en a fő posta mellett

Telefon; M.

PSenSCZSM. PIAC-UTCA 14. Ca.pó-ut.a sarok.

Ruhafestésben, tisztí­
tásban és mosásban

utolérhetetlen
BíróF Arany Bika, mozi-bejárat.

Értékesebb ruhákat felelősséggel 
vállal.

tankönyvekért
legtöbbet fizet

Aczél Antiquarium.

Szeplő, Má|folt, Pattanás
és más arcbántalmak ellen használjon

„KORZÓ ÉVA“ 
arckenőcsöt és szappant. 
Francia parfümök, 

kölnivizek, púderek
és egyéb kUlünlegességek. 

Higany, Kreolin, Kötszerek, 
Patkány- és egérirtók stb.

legolcsóbban szerezhetők be a

Korzó Drogueriában
Piac-utca 42.

HA JÓT AKAR
vili.mos berendezés, villanymotor, 
telefon, csillár és villamos felsze­
relési anyagokban legjobbat kapja 

a 25 éve fennálló Földvári-féle 
Debreceni I, elektrotechnikai gyár áe 
villamos műszaki felszerelési vállalatnál, 
Széchenyi U. 65. Telefon 168

POLOSKÁT
svábbogarat, tücsköt, 
hangyát 21 órán belül 

mindenki kiirthatja ti szabadal­
mazott féregirtóval. Olcsó árban kaphité
STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bikával izemben. 
Garantált minőségű patkány- és 
egérlrtóból állandóan nagy raktár.

NAGY IMRE
KOCSIGYÁRTÓ 

PESTI-UTCA 7.
(KI8ÁLLOMÁ8NÁL)

VÁLLAL: mindenféle kocsik 
és autók teljesen újonnan 
való készítését és javítását. 
Kocsi alkatrészek, kész uj 

kocsik raktáron.

VÍZVEZETÉK, csatornázást,
valamint központi fűtések beren­
dezését és javítását olcsón vállalja

NÉMETH LAJOS
szerelőmester Kandia-utca 9 

Telefon 999.

Nedves falakat
tökéletesen el.ligetei a

„Biber“ anyag.
Kapható Kemény móizkereskedőnél 

Deák Fereno-u. 24. Telefon 14 34.

E heti könyvujdonságok;
Beltauer: Naz.vvdros isidéit 

nMiU (Die Saldi '’line 
Judon magyarul) M.flO»—

fíettauer: Asszonyvásdr (lat­
tanét szenzációs retfénve) SUSOG,— 

Benőid: A táncosnő (Vilát- 
hirii r.s'dótárirvu regénye) 44.100.— 

Wilder II az várd: Ayesha vlsz- 
szatér (Ridder Haggard: O

resíétüvének folytatása 51,500. — 
Court!* Mahler: Az auszt­

ráliai (C. Mahler érdekes ui 
rezénve) 36.750.

Ch. Dickens: Detektív törté­
netek és egvéli elbeszélé­
sek (Dickens naevarul móe 
ismeretlen Írásai) 36.750.—

Or, Tillmann: Az általános 
forgalmi adó (Minden kc- 
vesk. és iparosnak nélkü­
lözhetetlen) 120.000.—

Kaphatók!
Hegedűs és Sándor rt.
kónvvkereiMésétien. » fftoosta ■ellet* 

Tatóoei 64

WHtummemnr-■ ■■ - m



BfBRECZENI FÜGGETLEN u.tsaö 192S augusztus 18.

APRÓ HIRDETÉSEK
l»t rom I• I
MEGISMERKEDNE nősülé» céljából 

27 éves jómódú iparos, iómétriéte­
ri ésti Képlakatos és mtlszerészinestCir 
ónálló, saját háza. szép berendezésű 
mlihelv és műszerész üzlete van. 
hozzáillő művelt leánnyal. Teljes 

vinni leveleket „ügy szeretnék bol­
dog lenni“ jeligére .» Hui du föld ki- 
adóhivatal továbbit. 2182

!•! VÉTEL |«|
HASZNÁLT fényképező tépek vétele 

és eladás*. Liener foéoosztálya. 
Ceepó-u. 1. 1381

HA PÉNZÉNEK
nem ellensége, úgy mielőtt 
mindenféle lekberendezéel

BÚTOROKAT
besaereené, okvetlenül keresse 
fel a legolcsóbb beszerzési forrást
Lefkovlts butorházat

Slmonffy-utca 6. se. alatt. 
Kdavetlen a tejplasosl szemben.

!•! Enrols M

TANKÖNYVEK ui és használt állapot­
ban hantitok Hirmathvnál. Etivész- 
kert M._____________________1482

rENYKÍPÍSZETI cikkek, lemezek 
árusítása amatőröknek darabonként 
is. Előhívás díjtalan. Liener fotoosz- 
tály. Csa-pó-u. L _____ 1578

HORDÓK bármily nagyságban és 
mennyiségben eladók. Debreceni Bor 
és Srtszárukereskedtlmi r.-t. Piac- 
il 58.______________1751

HASZNÁLT ió szeméivautomohil el­
adó. Érdeklődni Gazdasági Taka- 
réknénztár Rt. Klrtlv-u. 7,_ 1805

rODR A SZOKNAK. vendéglősöknek 
szállodásoknak használt fali tükrök 
olcsón eladók. Sipkovits t ükörgvár. 
Sziv-u. 14 '15, 1816

BOR eladás, elsőrangú 140 hektó riz- 
limr ezerió nagy hasi és hordónkint 
napiárban kapható. Molnár Lukács 
termelőnél. Kossuth-utca. városháza 
alatt.  J965

ELADÓK mindenféle bútorok. sodro­
nyok. hintaszék részletfizetésre. Pa- 
csirta 11.______ ____________ 2079

HORDÓK, ui és használt bármily 
mennyiségben kapható. Szász pin- 
térnél. Rákócz.i-utca 9. 2151

FELTŰNŐ szép nagy Leander eladó. 
Teleki-utca 4L 2067

Részletfizetésre
női és leénylelöltök, gyer­
mekkabátok, váeinak, szövetek,
paplanok, divatcikkek beszerezhetők

Friedmann Ferencnél,
Vár-utca 2. (udvarban).

KIS családi ház. melvbsn két szoba 
kom Mt*. mellékhelyiségek azonnal 
el foglalhatók, disznó és her on fi tar­
tásra alkalmas udvarral eladó a 
város belterületén, kedvező fizetési 
teltételek mellett. Eelviágosltát 
ad a Debreceni független Ulsái 
kiadóhivatala.______________  1583

ELADÓ Boldogkeit, Ohiláryi-utca 19. 
számú ház. 2 szoba, előszoba, kony­
ha. speiz. üvegezett veranda. 650 
négyszögöl gyümölcsös. beköltoz 
hető. Értekezhetni dr. Kuthv ügy­
véd urnái Sas-uica 4._____ 2150

ELADOM Homokkert Hegyi Mihálv- 
nc-utca 30 sz. házamat két szoba 
konyha, szőlőskerttel, azonnali be- 
költözéssel. ______ 2154

HASZNÁLT zongora Jutányosait cl- 
adó, Simonffv 51. s-4._________ 2188

ELADÓ 140 és 16-1 ócska ablaktok 
szárnyakkal. Dugovits Titu&z-utca 9.

HÁZHELYEK eladók, kitűnő helyen, 
zsibvásár közcKbeü. kvadrátölen- 

ként három aranykoronáért. Luther- 
utca 18,________  2195

Sapkák
gépelt kalapok, gyermek csibééi ka 
lapok legszebb kivitelben készülnek 

és készen Is kaphatók

Széchanyl-utca 16,, keresztápulef.

ELADÓ Belkgclőn. Ujföldön 10 hold 
iekete homok iöld. Hunyadi 15. 2152

ELADÓK masszív bőrgarnitúra, für­
dőszobai gázkálvha. elegáns gyer- 
mek^ és női ruhák, cipők. Prtckez- 

Eétcrila 48., utcai emeleten.
__________ __________ 2196

EEpRRES ui kocsik eladók. Nagt 
wula kocsigyártó. Erzséhet-ut 17. 
_____ 3176

S1MONYI-UTON INK) négyszögöl te­
rületű házastelek eladó. Az ingatla­
non van 5 szobából álló modem 
épület, télen-nyáron lakható lakás, 
fürdőszoba, pincehelyiség, fűthető 
veranda, különálló cselédház. kony­
ha. kamara, szőlő és gyümölcsös, 
Beparkirozo't és nemes lombos fák­
kal. bokrok, beültetett diszkért. La­
kár á(adatik. Erdősor 7. sz. I860 
négyszögöl területi) házasfelek el­
adó. Az ingatlanon van 5 szoba, elő­
szoba. fürdőszoba pincehelyi só Kék­
ből álló télen-nváron lakható lakás. 
Diszkért és vízvezetékkel berende­
zett zöldségeskor! 1000 négyszögöl 
hiánytalan szőlő. \ vételár két rész­
letben fizethető. Lakás átadattk. Er- j 
tekezni dr. Rásn Sándor ügyvédiül. 1 
Batthyányi-ii. 8. sz.________ 2184 j

KOVÁCS bőríuvó e-la.dó. Erzsébet-ut 
17. 2177

B. LISZTÁS tlsztvislők nagy imeret- 
scggel részletuzletbe ügynöknek fel- 
vétetnek. Cím a kiadóban, 3189

EGY fin tanulónak felvétetik Olatt- 
stcln kárpitosnál, Hatvan-utca L 
Püspöki palota._______________ 2194

BEJÁRÓNŐ, ki főzni tud. fiatalpárhoz 
felvétetik. Csukonai-u. 24.

I Sodrony ágybetétet I
1 lealobb mlnfliáflben készít |
! NEUMANN, Péterfla-utca 19. '
LAKÁST kettő vagy háromszobást 

keresők mellékhelyiséggel. Cim a 
Riadóban.____________________ 2050

KERESEK tanyára főzni tudó közép­
korú mindenest. Sándortanva, u. p. 
Bajonta, Blh'rmegye. Vitéz Mar- 
tosné._______________________ 2072

SUCHE deutsche Fräulein zti einen 
dzei jähriges Kind. dr. I.eveles.

_ H övan-u. 46,_________________2082
JÓSZÁMOLÓ kiszolgáló leány azon­

nali belépésre felvétetik. Szabó fii - 
szerüzlet, Vcsclénvi-tér 2. szám. 2087

LIPTÓI TÚRÓ la
állandóan kapható

TURO ÜZEM, Derabos-u. 20.
Telefon 668.

KfiT középiskolai tanulót teljes el á- 
tásra felveszek. Lakás Dóczi és 
Sv etits imézciek közelében. Batthvá- 
nyi-ntca 18. Nagyné. 2096

POL.GÁR1STA leánykát (elles ellátásra 
elfogad kedvező feltételekkel úri 
család. Hak'an-utea .38. sz. kereszt- 

_ épiiiet,_______________________2[20
G EPE A VÁGÓ munkást keres a Deere- 

ceni Faipar Rt. 2186

Ellrehaladott idény miatt mélyen leszéllitott árak
Horovitz Gyula divatáruházában

Debrecen, 
Mosó crepp, megbíz­

ható minőség . . 20,000
Grenadin, mintáé . . 26,000 
Svájci cérna grenadin 38,000 
Epenge, kockás ée esi 

kos ... . 45-52,000 
Nyers selyem . . . 75,000 

Nagy választék harisnyák, 
és fehérnemüekben

Piac-utca 41.
Foulard selymek, szép 

mintákban . . . 120,000 
Voilok, gyönyörű min­

tákban .... 16,000 
Burette, férfiöltönyre 28,000 
Pejaosevics vászon, 

férfiöltönyre . . . 100,000 
kesztyűk, szalagok, csipkék 
a legolcsóbb árakon.

ELADÓ Péterfla-utca .67. számú ház, 
mely áll 9 szoba, mellékhelyisé­
gek. kocsiszín, nagy istálló és virá­
goskertből. Vízvezeték és villanyvi­
lágítás. gazdálkodóknak is alkal­
mas, Értekezni uevanott. 2181

NAGY kertes beköltöziietö villa eladó 
Széchenyi-ut 5.  2175

BOCSKAI KERTBE félhold szőlő gyü­
mölcsösei eladó. Honvéd-ti. 25. sz.

.......... ......................  2173
SEST AKERTBKN télen-nváron lak­

ható modern épület szőlővel és gyü­
mölcsössel eladó. Cim megtudható 
műteremben. Csapó-utca 1, 2167

BÚTOROKAT jót és olcsón 
I csak Hausner bútorüzleté­
ben szerezheti be Simonffy- 

utca 2/c., Városi-bérház.

NLMETÓRÁT olcsón ad német kis­
asszony. Értekezhetni Széchenyi 12. 
Grósznénál. 2187

CIPÉSZTANULÓ fizetéssel felvétetik, 
Boldogfalvai-u, 2. 2172

GYERMEKTELEN házaspár liázmes- 
terítek felvétet1!,, Darabo-s-u. 39 

______________________________ 2166
[ARSAT keres virágzó iparvállalat 

annak kibővítéséhez 150,000,000-tól 
50% részesedéssel. Címet a Tiszán­
túli Hírlap kiadóhivatalába kérek.

2155

MEGBÍZHATÓ fényképező gépelt é» 
kellékek legolcsóbb beszerzési for 
r#*a Liener fotoo*zt*h\ CSApÖ-u. 1.

1579

!•! KERESLET |D|
INTELLIGENS zsidó cseléd elvállal)» 

(dies ellátásra feltétlen uricsalád 
tvermekét, hol korrepetálásban fs 
részesülhet orvos tacihallgetó által. 
Cim u Független Újság kiadóhiva­
talában,_____ ______  786

DÍJTALAN felvilágosítást nvuit ama­
tőrök réwzéfe Liener fényképész fo- 
tpowtálra. Oapó-u. L 1580

CÉGTÁRSAT kerM tiviigelinazott 
kör- ft» magántisztviselők köréből 
vállalat kibővítése miatt a ttVmraL 
mazott ásfctvítidökből alakult „Tűz“ 
kereskedelmi vállalat. Piimökl nekita 
Nagytemplom felüli oldaton. 1585

IZRAELITA vallátei fiatal ió megjele­
nésű kereskedősegéd, ki röfös és 

I vegyesáru szakmában jártas keres- 
j telik. Személyes vagiy tevélbeií 

Mániát Lfndeuleld Gyula, Esztár,
mmto' ?i6s

. BIZTOS megélhetés végkieiégitett 
j tisztviselőnek. Szolid üzlet. Szak- 
I tudás szükségtelen. Cim kiadóban,
I 1995

Mérleget, súlyokat
hitelesítve jav*

BIHARI mórlegkészitő
MUHóe-ulca 16.

HÁROM izraelita tanuló lövő tanévre 
teljes ellátást kaphat az iskolák kö- 
zelében, Nyugoti-utca 32. 2070

NÖIRUHA és kabát szabászat! tanfo 
l'.vam .nyílik c hó 15-étől kezdve, be­
iratkozni lehet naponta Darvas Bél 

_ Pétorfia 4, 2113
EGY fiiszerüzlet borlátolt italmérési 

joggal. 2 szobás lakással és kertte! 
azonnal átadó. Cim Harsány! G.-utca 
15. sz. Homokkert. 2104

1 2 -3 diákot a jövő iskolai évre teljes 
ellátásra elfogadok. Jókai 10.__ 2101

SOPEÖRVIZSGÁRA szakszerűen elő- 
j készít Kiss gépműhely soffőriskolá

ia, Erzsébet-u. 20. 3140

Mai naptól meglepő 
'olcsó árak mellett

fest és tisztit
mindennemű ruhát

K0NCZ kelmefestő gyára
DEBRECEN, 

Péterfla-utca 30. ős 
Arany lános-utca 10. 

az udvarban.

URICSALÁD elfogadna Ids leánykát 
teljes ellátásra. C met „Diplomás" 
felige alatt Debrceni Független ki­
adójába kérem,______________ 2190

ZSIDÓGIMNÁZIUM közelében izr. 
gyermekeket telics ellátásra elfogad 
i,i th. úri család, Simon ffv-u tea 24.

219!
LVESZETI Ducovits Titusz-utca 9. 
szám alól cgv farkaskutya. nyomra 
vezetőt jutalmazom. 2192

Frack, szmoking és zsákét
külcsünzfi Intézel. Végh, Vár-ii. 2,

? KÖZÉPISKOLAI lanuló telíts el­
látásra efiogedtatik. Pap Károly. 
Eötvös-utca 7.________  2139

’UDAPESTEN előkelő családnál tel­
jes ellátást kaphat úri leány. Cim a 
kladóir vatalhan.______   2138

'ATHOLIKUS uiicsa.lád elvállal két 
urigvereket a tanévre ellátásra. Kor- 
re pc tál ás h iztosihü. Péterfia 67. 2185

:OY vagv kétszobás lakást mellék - 
helyiségekkel keres gyermektelen 
idősebb házaspár Péterfia. Simonyi- 
nt részen. Lclépést fizetek. Cim 
Szűcs Ferenci!é. Törökszentmiklós. 
postaifiók.__________________2183

OY szolia. konvlta 
átadó. Homok-utca

lelépésért olcsón 
120. 2180

ULÖNBEJÁRATÚ utcai bútorozott 
szoba kiadó. Hid-u. 6. Nagy'állomás­
nál. Berényiné. 2179

Leánypensió
fiatal urileányoknak szeptem­
berben megnyílik. Igazgatónő:
Erdős Berta, Budapest, 
Üllől-ut 14.

NAGYON íorgalmac- helyen kapualját 
keresek bérbe „Sürgős“ jeligére 

kérek címeket Debrecen kiadóba.
2178

ELVESZETT egy fél női barna cipő. 
Megtalálóra úgyis éréktelen. Kérem 
Nyugati-u. 42.Klein. illő jutalom el- 

_leneben átadni._____ ________ 2174
KÜLÖNBÉ.!ÄRATU Lutorozott szobák 

kiadók, Miklós-utca 4L szám. II • 
léDcső^dvarbat^^^^^^^^^^*

Korona kenyérgyár
lerekatalban

Fehér kenyér K 8000.— 
Közép kenyér ,, 4800.- 
Barna kenyér „ 4200.—

PIAC 77. kiilönbciáratu bulorozott 
szoba kiadó, halr.ldali cnicleL__2170

KÉT szép szoba, konyha, szerény 
tiszta bútorral jutányosán atado,
Homokkert,
13.

Sz. Papp István-utca
2169

ÜZLETHELYISÉG forgalmas helyen 
bármily célra alkalmas, átadó. Cím
a kiadóban.___________

HAROM fin felsőkereskedelmista ré­
szére keresek külön szobát teljes 
ellátással. Ajánlatokat Tiszán tu
kiadóba kerek._______________112-

BUTOROZOTT szoba házaspárnak 
konyhahaszzálattal kiadó. Betmen- 
u. 54.______________________ IIS3

KIADÓ raktár, istálló, kocsiszín, autó­
garázs, műhely. Péterfia 48.. ütem
emeleten.

Nyomatott Hegedűs és Sándor Irödnlmi és nyonulal rész. vény társaság könts lymmláiában Piac-utca <M


